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1990 B09_0001
Lebensbedingungen

1. Seit Oktober 1989 sind im gesellschaftlichen Leben der DDR erhebliche
Wandlungen eingetreten. Hat sich für Sie als Homosexueller in Ihrem
Lebensalltag etwas verändert?

1 ja, insgesamt (eher) positiv
2 ja, insgesamt (eher) negativ
3 nein

B09_0001  Veränderungen für Homos seit Wende 89
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 insgesamt positiv               1       197     36.8     37.3     37.3
 insgesamt negativ               2        91     17.0     17.2     54.5
 nein                            3       240     44.9     45.5    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0002
Erwartungen / Lebensbedingungen

2. Womit rechnen Sie nach der Vereinigung Deutschlands? Wird sich Ihre
Lebenslage als Homosexueller ändern?

B09_0002  Erwartungen für Veränderungen für Homos
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 insgesamt positiv               1       122     22.8     23.7     23.7
 insgesamt negativ               2       205     38.3     39.8     63.5
 nein                            3       188     35.1     36.5    100.0
 Out of range                             20      3.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0003
Sexualität

3. Wie alt waren Sie, als Ihnen zum ersten mal der Gedanke kam,
homosexuell zu sein?

B09_0003  Alter d.ersten Vermutung eign.Homosexual
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 6         1       .2       .2       .2
                                 7         2       .4       .4       .6
                                 8         5       .9      1.0      1.5
                                 9         4       .7       .8      2.3
                                10        16      3.0      3.0      5.3
                                11        19      3.6      3.6      8.9
                                12        48      9.0      9.1     18.1
                                13        72     13.5     13.7     31.7
                                14        66     12.3     12.5     44.3
                                15        58     10.8     11.0     55.3
                                16        61     11.4     11.6     66.9
                                17        33      6.2      6.3     73.2
                                18        24      4.5      4.6     77.8
                                19        28      5.2      5.3     83.1
                                20        23      4.3      4.4     87.5
                                21        17      3.2      3.2     90.7
                                22        11      2.1      2.1     92.8
                                23        11      2.1      2.1     94.9
                                24         3       .6       .6     95.4
                                25         6      1.1      1.1     96.6
                                26         5       .9      1.0     97.5
                                27         3       .6       .6     98.1
                                28         2       .4       .4     98.5
                                29         1       .2       .2     98.7
                                30         2       .4       .4     99.0
                                32         1       .2       .2     99.2
                                36         1       .2       .2     99.4
                                38         1       .2       .2     99.6
                                39         1       .2       .2     99.8
                                53         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         15.894      Std dev       4.598

 
1990 B09_0004
Sozialbeziehung

6. Gab es in dieser Zeit jemanden, der Verständnis für Ihre Probleme
hatte?

1 ja
2 nein
0 Ich habe mich in dieser Zeit niemanden anvertraut.

B09_0004  Person mit Verständnis für Probleme
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 niemandem anvertraut            0       397     74.2     74.9     74.9
 ja                              1        65     12.1     12.3     87.2
 nein                            2        68     12.7     12.8    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0005
Sexualität

7. Wie alt waren Sie, als Sie sicher wußten, homosexuell zu sein?

Alter bitte direkt eintragen!

00 Ich bin mir immer noch nicht sicher.

B09_0005  Alter d.Erkennens eigner Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0         9      1.7      1.7      1.7
                                10         2       .4       .4      2.1
                                11         2       .4       .4      2.5
                                12         6      1.1      1.1      3.6
                                13         6      1.1      1.1      4.7
                                14        27      5.0      5.1      9.8
                                15        28      5.2      5.3     15.2
                                16        45      8.4      8.5     23.7
                                17        43      8.0      8.1     31.8
                                18        58     10.8     11.0     42.8
                                19        35      6.5      6.6     49.4
                                20        42      7.9      8.0     57.4
                                21        41      7.7      7.8     65.2
                                22        40      7.5      7.6     72.7
                                23        30      5.6      5.7     78.4
                                24        31      5.8      5.9     84.3
                                25        23      4.3      4.4     88.6
                                26        13      2.4      2.5     91.1
                                27         9      1.7      1.7     92.8
                                28        11      2.1      2.1     94.9
                                29         5       .9       .9     95.8
                                30         9      1.7      1.7     97.5
                                31         2       .4       .4     97.9
                                32         3       .6       .6     98.5
                                33         2       .4       .4     98.9
                                36         1       .2       .2     99.1
                                39         1       .2       .2     99.2
                                41         1       .2       .2     99.4
                                42         1       .2       .2     99.6
                                53         2       .4       .4    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         19.947      Std dev       5.659

 
1990 B09_0006
Sozialbeziehung

8. Gab es damals jemanden, der Verständnis für Ihre Probleme hatte?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0006  Person mit Verständnis für Probleme 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       242     45.2     46.2     46.2
 ja                              1       226     42.2     43.1     89.3
 nein                            2        56     10.5     10.7    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0007
Familienbeziehung

9. Bemühte sich damals Ihre Mutter, Sie zu verstehen?

1 ja
2 nein
0 Sie wußte damals noch nichts von meinen Problemen.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0006
mit ""1” oder ""2” geantwortet haben.

B09_0007  Mutter bemühte sich um Verständnis
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Sie wußte nichts.               0       279     52.1     72.3     72.3
 ja                              1        65     12.1     16.8     89.1
 nein                            2        42      7.9     10.9    100.0
 Out of range                            149     27.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0008
Familienbeziehung

10. Bemühte sich damals Ihr Vater, Sie zu verstehen?

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0006
mit ""1” oder ""2” geantwortet haben.

B09_0008  Vater bemühte sich um Verständnis
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Er wußte nichts.                0       280     52.3     77.6     77.6
 ja                              1        25      4.7      6.9     84.5
 nein                            2        56     10.5     15.5    100.0
 Out of range                            174     32.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0009
Selbstbild

11. Wie ist es heute bei Ihnen? Können Sie selbst Ihre Homosexualität
akzeptieren?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0009  Akzeptanz eigener Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, völlig                      1       435     81.3     83.0     83.0
 mit Einschränkungen             2        83     15.5     15.8     98.9
 kaum                            3         5       .9      1.0     99.8
 überhaupt nicht                 4         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.183      Std dev        .425



1990 B09_0010
Sexualität / Sozialbeziehung

12. Fällt es Ihnen schwer, sich anderen homosexuellen Männern als
homosexuell zu erkennen zu geben?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0010  Schwer,sich Homos zu erkennen zu geben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, sehr                        1        27      5.0      5.1      5.1
 ja, etwas                       2       105     19.6     20.0     25.1
 nein                            3       393     73.5     74.9    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 
1990 B09_0011
Sexualität / Sozialbeziehung

13. Fällt es Ihnen schwer, sich gegenüber Ihrer heterosexuellen Umwelt
(Betrieb, Behörden usw.) zu Ihrer Homosexualität zu bekennen?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0011  Schwer, sich vor Umwelt zu bekennen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, sehr                        1       170     31.8     32.6     32.6
 ja, etwas                       2       204     38.1     39.1     71.6
 nein                            3       148     27.7     28.4    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0012
Einstellung / Sexualität

14. Sind Sie gern homosexuell?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0012  Bin gern homosexuell
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 bin es nun mal                  0       277     51.8     52.6     52.6
 ja, durchaus                    1       162     30.3     30.7     83.3
 mit Einschränkungen             2        73     13.6     13.9     97.2
 kaum                            3         8      1.5      1.5     98.7
 überhaupt nicht                 4         7      1.3      1.3    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .683      Std dev        .863

 



1990 B09_0013
Einstellung / Sexualität

15. Gab es in Ihrem Leben Situationen, in denen Sie froh waren,
homosexuell zu sein?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0013  Situationen, wo froh über Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       237     44.3     48.4     48.4
 nein                            2       253     47.3     51.6    100.0
 Out of range                             45      8.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0014
Familienbeziehung

16. Weiß Ihre Mutter inzwischen von Ihrer Homosexualität?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0014  Mutter weiß von Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Sie lebt nicht mehr.            0        56     10.5     10.6     10.6
 ja                              1       361     67.5     68.4     79.0
 nein                            2        39      7.3      7.4     86.4
 bin nicht sicher                3        72     13.5     13.6    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0015
Einstellung / Sexualität

17. Wie steht Ihre Mutter heute zu Ihrer Homosexualität?

a) Meine Mutter akzeptiert meine Homosexualität

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0014
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0015  Mutter - akzeptiert Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       176     32.9     47.7     47.7
 mit Einschränkungen             2       133     24.9     36.0     83.7
 kaum                            3        34      6.4      9.2     93.0
 überhaupt nicht zutr            4        26      4.9      7.0    100.0
 Out of range                            166     31.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.756      Std dev        .891

 



1990 B09_0016
Einstellung / Sexualität

b) Meine Mutter zeigt Verständnis für meine Befindlichkeit.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0014
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0016  Mutter - zeigt  Verständnis für Befinden 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       173     32.3     48.7     48.7
 mit Einschränkungen             2       123     23.0     34.6     83.4
 kaum                            3        43      8.0     12.1     95.5
 überhaupt nicht zutr            4        16      3.0      4.5    100.0
 Out of range                            180     33.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.724      Std dev        .845

 
1990 B09_0017
Einstellung / Sexualität

c) Meine Mutter ermutigt mich, meine Homosexualität offen zu leben.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0014
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0017  Mutter - ermutigt mich dazu 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        24      4.5      6.8      6.8
 mit Einschränkungen             2        80     15.0     22.7     29.5
 kaum                            3       109     20.4     31.0     60.5
 überhaupt nicht zutr            4       139     26.0     39.5    100.0
 Out of range                            183     34.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.031      Std dev        .947

 
1990 B09_0018
Einstellung / Sexualität

d) Meine Mutter möchte, daß meine Homosexualität geheim bleibt.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0014
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0018  Mutter - möchte Homosexual. geheimhalten 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        97     18.1     27.5     27.5
 mit Einschränkungen             2       131     24.5     37.1     64.6
 kaum                            3        69     12.9     19.5     84.1
 überhaupt nicht zutr            4        56     10.5     15.9    100.0
 Out of range                            182     34.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.238      Std dev       1.025



1990 B09_0019
Einstellung / Sexualität

e) Meine Mutter hat den Kontakt zu mir wegen meiner Homosexualität
abgebrochen.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0014
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0019  Mutter -hat Kontakt deswegen abgebrochen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1         5       .9      1.4      1.4
 mit Einschränkungen             2         8      1.5      2.2      3.7
 kaum                            3         9      1.7      2.5      6.2
 überhaupt nicht zutr            4       334     62.4     93.8    100.0
 Out of range                            179     33.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.888      Std dev        .479

 
1990 B09_0020
Sozialbeziehung

18. Weiß Ihr Vater inzwischen von Ihrer Homosexualität?

Filter: Nur, wer bei B09_0005 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0020  Vater weiß von Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Er lebt nicht mehr.             0       139     26.0     26.7     26.7
 ja                              1       227     42.4     43.7     70.4
 nein                            2        85     15.9     16.3     86.7
 bin nicht sicher                3        69     12.9     13.3    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 
1990 B09_0021
Einstellung / Sexualität

19. Wie steht Ihre Vater heute zu Ihrer Homosexualität?

a) Meine Vater akzeptiert meine Homosexualität

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0020
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0021  Vater - akzeptiert Homosexualität
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        86     16.1     36.8     36.8
 mit Einschränkungen             2        80     15.0     34.2     70.9
 kaum                            3        40      7.5     17.1     88.0
 überhaupt nicht zutr            4        28      5.2     12.0    100.0
 Out of range                            301     56.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.043      Std dev       1.010



1990 B09_0022
Einstellung / Sexualität

b) Meine Vater zeigt Verständnis für meine Befindlichkeit.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005nicht mit ""00” und bei B09_0020 mit
""1” geantwortet haben.

B09_0022  Vater - hat Verständnis für Befinden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        56     10.5     25.0     25.0
 mit Einschränkungen             2        77     14.4     34.4     59.4
 kaum                            3        62     11.6     27.7     87.1
 überhaupt nicht zutr            4        29      5.4     12.9    100.0
 Out of range                            311     58.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.286      Std dev        .984

 
1990 B09_0023
Einstellung / Sexualität

c) Meine Vater ermutigt mich, meine Homosexualität offen zu leben.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0020
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0023  Vater - ermutigt mich dazu
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        10      1.9      4.6      4.6
 mit Einschränkungen             2        24      4.5     11.1     15.7
 kaum                            3        51      9.5     23.6     39.4
 überhaupt nicht zutr            4       131     24.5     60.6    100.0
 Out of range                            319     59.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.403      Std dev        .863

 
1990 B09_0024
Einstellung / Sexualität

d) Meine Vater möchte, daß meine Homosexualität geheim bleibt.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0020
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0024  Vater - möchte Homosexual. geheimhalten 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        86     16.1     39.8     39.8
 mit Einschränkungen             2        60     11.2     27.8     67.6
 kaum                            3        40      7.5     18.5     86.1
 überhaupt nicht zutr            4        30      5.6     13.9    100.0
 Out of range                            319     59.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.065      Std dev       1.068



1990 B09_0025
Einstellung / Sexualität

e) Meine Vater hat den Kontakt zu mir wegen meiner Homosexualität
abgebrochen.

Filter: Nur für die, die bei B09_0005 nicht mit ""00” und bei B09_0020
mit ""1” geantwortet haben.

B09_0025  Vater - hat Kontakt deshalb abgebrochen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1         5       .9      2.2      2.2
 mit Einschränkungen             2         9      1.7      4.0      6.3
 kaum                            3        10      1.9      4.5     10.7
 überhaupt nicht zutr            4       200     37.4     89.3    100.0
 Out of range                            311     58.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.808      Std dev        .609

 
1990 B09_0026
Familie

20. Bitte denken Sie jetzt an Ihre Kindheit zurück: Bei wem sind Sie
überwiegend aufgewachsen?

1 bei den leiblichen Eltern
2 bei Mutter und Stiefvater/Lebensgefährten
3 bei Vater und Stiefmutter /Lebensgefährtin
4 nur bei der Mutter
5 nur beim Vater
6 bei den Großeltern
7 im Heim
8 woanders

B09_0026  In der Kindheit aufgewachsen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 bei leibl. Eltern               1       379     70.8     71.4     71.4
 b.Mutter/Stiefvater             2        51      9.5      9.6     81.0
 b.Vater/Stiefmutter             3         5       .9       .9     81.9
 bei der Mutter                  4        65     12.1     12.2     94.2
 bei den Großeltern              6        18      3.4      3.4     97.6
 im Heim                         7         9      1.7      1.7     99.2
 woanders                        8         4       .7       .8    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 



1990 B09_0027
Familienbeziehung

Erinnern Sie sich bitte an die Situation im Elternhaus, als Sie Kind waren
(jünger als 15 Jahre)!
Inwieweit traf das folgende in Ihrer Familie zu?

Das traf zu

1 völlig
2 mit gewissen Einschränkungen
3 kaum
4 überhaupt nicht
0 Vater/Mutter war damals nicht da.

21. Meine Eltern waren liebevoll und zärtlich zueinander.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0027  Eltern waren zärtlich zueinander
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1       116     21.7     24.8     24.8
 mit Einschräkungen              2       184     34.4     39.4     64.2
 kaum                            3       133     24.9     28.5     92.7
 überhaupt nicht                 4        34      6.4      7.3    100.0
 ET war nicht da                 0        34      6.4   Missing
 Out of range                             34      6.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.182      Std dev        .890

 
1990 B09_0028
Familienbeziehung

22. Mein Vater war liebevoll und zärtlich zu mir.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0028  Vater war liebevoll zu mir
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1        48      9.0     10.9     10.9
 mit Einschräkungen              2       149     27.9     33.8     44.7
 kaum                            3       145     27.1     32.9     77.6
 überhaupt nicht                 4        99     18.5     22.4    100.0
 ET war nicht da                 0        45      8.4   Missing
 Out of range                             49      9.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.669      Std dev        .943

 



1990 B09_0029
Familienbeziehung

23. Meine Mutter war liebevoll und zärtlich zu mir.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0029  Mutter war liebevoll zu mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1       242     45.2     48.0     48.0
 mit Einschräkungen              2       205     38.3     40.7     88.7
 kaum                            3        50      9.3      9.9     98.6
 überhaupt nicht                 4         7      1.3      1.4    100.0
 ET war nicht da                 0         2       .4   Missing
 Out of range                             29      5.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.647      Std dev        .715

 
1990 B09_0030
Familienbeziehung

24. Mein Vater vermied es, sich vor mir nackt zu zeigen.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0030  Vater zeigte sich nicht nackt vor mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1       164     30.7     36.9     36.9
 mit Einschräkungen              2        79     14.8     17.8     54.7
 kaum                            3        73     13.6     16.4     71.2
 überhaupt nicht                 4       128     23.9     28.8    100.0
 ET war nicht da                 0        50      9.3   Missing
 Out of range                             41      7.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.372      Std dev       1.246

 
1990 B09_0031
Familienbeziehung

25. Meine Mutter vermied es, sich vor mir nackt zu zeigen.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0031  Mutter zeigte sich nicht nackt vor mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1       193     36.1     38.5     38.5
 mit Einschräkungen              2        89     16.6     17.8     56.3
 kaum                            3        68     12.7     13.6     69.9
 überhaupt nicht                 4       151     28.2     30.1    100.0
 ET war nicht da                 0         2       .4   Missing
 Out of range                             32      6.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.353      Std dev       1.267



1990 B09_0032
Familienbeziehung

26. Mit meinem Vater konnte ich über alles sprechen, was Liebe und
Sexualität betraf.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0032  Mit Vater konnte ich über Sex reden 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1        16      3.0      3.6      3.6
 mit Einschräkungen              2        52      9.7     11.8     15.5
 kaum                            3       117     21.9     26.6     42.0
 überhaupt nicht                 4       255     47.7     58.0    100.0
 ET war nicht da                 0        50      9.3   Missing
 Out of range                             45      8.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.389      Std dev        .833

1990 B09_0033
Familienbeziehung

27. Mit meiner Mutter konnte ich über alles sprechen, was Liebe und
Sexualität betraf.

Filter: Nur für die, die bei B09_0026 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4” oder ""5”
geantwortet haben.

B09_0033  Mit Mutter konnte ich über Sex reden 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 völlig                          1        46      8.6      9.3      9.3
 mit Einschräkungen              2       126     23.6     25.4     34.7
 kaum                            3       157     29.3     31.7     66.3
 überhaupt nicht                 4       167     31.2     33.7    100.0
 ET war nicht da                 0         4       .7   Missing
 Out of range                             35      6.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.897      Std dev        .976

1990 B09_0034
Familie

28. Sind Sie gemeinsam mit Geschwistern aufgewachsen?

1 ja, mit älteren und jüngeren
2 ja, nur mit älteren
3 ja, nur mit jüngeren
4 nein

B09_0034  Mit Geschwistern aufgewachsen 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ältere u.jüngere G.             1        90     16.8     16.9     16.9
 ja, nur mit älteren             2       155     29.0     29.2     46.1
 ja, nur mit jüngeren            3       162     30.3     30.5     76.6
 nein                            4       124     23.2     23.4    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0035
Lebensbedingungen

29. Wo haben Sie damals überwiegend gelebt?

1 in Berlin
2 in einer Großstadt (über 100000 Einwohner)
3 in einer Mittel-/Kleinstadt
4 in einer Landgemeinde

B09_0035  Überwiegender Wohnort in Kindheit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Berlin                          1        39      7.3      7.3      7.3
 eine Großstadt                  2       149     27.9     28.0     35.3
 in Mittel/Kleinstadt            3       232     43.4     43.5     78.8
 in Landgemeinde                 4       113     21.1     21.2    100.0
 Out of range                              2       .4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 

1990 B09_0036
Familienbeziehung

30. Sind Ihre leiblichen Eltern geschieden?

B09_0036  Leibliche Eltern sind geschieden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       109     20.4     21.0     21.0
 nein                            2       409     76.4     79.0    100.0
 Out of range                             17      3.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 



1990 B09_0037
Familienbeziehung

Wie alt waren Sie, als Ihre Eltern geschieden wurden?

Filter: Nur für die, die bei B09_0036 mit ""1” geantwortet haben.

B09_0037  Alter bei Scheidung 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0         3       .6      2.8      2.8
                                 1        12      2.2     11.3     14.2
                                 2        11      2.1     10.4     24.5
                                 3         3       .6      2.8     27.4
                                 4         4       .7      3.8     31.1
                                 5        10      1.9      9.4     40.6
                                 6         7      1.3      6.6     47.2
                                 7         9      1.7      8.5     55.7
                                 8         6      1.1      5.7     61.3
                                 9         5       .9      4.7     66.0
                                10         4       .7      3.8     69.8
                                11         3       .6      2.8     72.6
                                12         1       .2       .9     73.6
                                13         3       .6      2.8     76.4
                                15         1       .2       .9     77.4
                                16         4       .7      3.8     81.1
                                17         6      1.1      5.7     86.8
                                18         5       .9      4.7     91.5
                                20         1       .2       .9     92.5
                                21         1       .2       .9     93.4
                                23         3       .6      2.8     96.2
                                24         1       .2       .9     97.2
                                27         1       .2       .9     98.1
                                30         1       .2       .9     99.1
                                41         1       .2       .9    100.0
 Out of range                            429     80.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          8.811      Std dev       7.547

 
1990 B09_0038
Demografie

31. Auf welchem Wege haben Sie diesen Fragebogen erhalten?

1 über einen Homosexuellen-Arbeitskreis
2 direkt vom Zentralinstitut für Jugendforschung (aufgrund

meiner schriftlichen Bereitschaftserklärung)
3 direkt vom Zentralinstitut für Jugendforschung (aufgrund

meiner Anforderung)
4 von Freunden/Bekannten
5 auf anderem Wege

B09_0038  Fragebogen erhalten 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 über Homo-Arb.kreis             1       263     49.2     49.6     49.6
 ZIJ/Bereit.erklärung            2        76     14.2     14.3     64.0
 ZIJ/Anforderung                 3        10      1.9      1.9     65.8
 von Freund/Bekanntem            4       150     28.0     28.3     94.2
 auf anderem Weg                 5        31      5.8      5.8    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0039
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den unten genannten
Faktoren abhängt!

a) daß ich berufstätig sein kann, eine Arbeitsstelle habe

B09_0039  Lebensglück - wenn ich Arbeit habe 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       225     42.1     42.9     42.9
 stark                           2       205     38.3     39.0     81.9
 etwas                           3        74     13.8     14.1     96.0
 überhaupt nicht                 4        21      3.9      4.0    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.792      Std dev        .829

 
1990 B09_0040
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

b) daß ich eine interessante Arbeit habe

B09_0040  Lebensglück - bei interessanter Arbeit 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       260     48.6     49.6     49.6
 stark                           2       203     37.9     38.7     88.4
 etwas                           3        49      9.2      9.4     97.7
 überhaupt nicht                 4        12      2.2      2.3    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.643      Std dev        .745

 
1990 B09_0041
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

c) daß ich mich unter meinen unmittelbaren Arbeitskollegen wohl fühle

B09_0041  Lebensglück - bei Kollegen wohlfühlen 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       186     34.8     35.6     35.6
 stark                           2       225     42.1     43.0     78.6
 etwas                           3        98     18.3     18.7     97.3
 überhaupt nicht                 4        14      2.6      2.7    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.885      Std dev        .799



1990 B09_0042
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

d) daß ich viel verdiene

B09_0042  Lebensglück - viel verdienen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        37      6.9      7.0      7.0
 stark                           2       175     32.7     33.3     40.4
 etwas                           3       243     45.4     46.3     86.7
 überhaupt nicht                 4        70     13.1     13.3    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.659      Std dev        .796

 
1990 B09_0043
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

e) daß ich mich vielseitig bilden kann

B09_0043  Lebensglück -kann mich vielseitig bilden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       122     22.8     23.2     23.2
 stark                           2       245     45.8     46.7     69.9
 etwas                           3       130     24.3     24.8     94.7
 überhaupt nicht                 4        28      5.2      5.3    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.122      Std dev        .824

 
1990 B09_0044
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

f) daß ich meine politischen Interessen vertrete

B09_0044  Lebensglück - polit.Interessen vertreten
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        89     16.6     17.0     17.0
 stark                           2       142     26.5     27.2     44.2
 etwas                           3       197     36.8     37.7     81.8
 überhaupt nicht                 4        95     17.8     18.2    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.570      Std dev        .975



1990 B09_0045
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

g) daß ich kulturell aktiv sein kann

B09_0045  Lebensglück - kulturell aktiv sein
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       139     26.0     26.6     26.6
 stark                           2       172     32.1     32.9     59.5
 etwas                           3       150     28.0     28.7     88.1
 überhaupt nicht                 4        62     11.6     11.9    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.258      Std dev        .981

 
1990 B09_0046
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

h) daß ich liebe und geliebt werde

B09_0046  Lebensglück - liebe und werde geliebt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       369     69.0     70.4     70.4
 stark                           2       120     22.4     22.9     93.3
 etwas                           3        30      5.6      5.7     99.0
 überhaupt nicht                 4         5       .9      1.0    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.372      Std dev        .637

 
1990 B09_0047
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

i) daß ich Kinder habe

B09_0047  Lebensglück - Kinder haben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        25      4.7      5.0      5.0
 stark                           2        43      8.0      8.6     13.6
 etwas                           3        92     17.2     18.4     31.9
 überhaupt nicht                 4       341     63.7     68.1    100.0
 Out of range                             34      6.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.495      Std dev        .850



1990 B09_0048
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

k) daß ich ein befriedigendes Sexualleben habe

B09_0048  Lebensglück - befriedigendes Sexualleben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       175     32.7     33.3     33.3
 stark                           2       273     51.0     51.9     85.2
 etwas                           3        71     13.3     13.5     98.7
 überhaupt nicht                 4         7      1.3      1.3    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.829      Std dev        .702

 
1990 B09_0049
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

l) daß ich eine feste Partnerbeziehung aufbauen kann

B09_0049  Lebensglück - feste Partnerbeziehung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       294     55.0     56.1     56.1
 stark                           2       153     28.6     29.2     85.3
 etwas                           3        66     12.3     12.6     97.9
 überhaupt nicht                 4        11      2.1      2.1    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.607      Std dev        .786

 
1990 B09_0050
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

m) daß ich gute Freunde habe

B09_0050  Lebensglück - gute Freunde haben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       308     57.6     58.6     58.6
 stark                           2       179     33.5     34.0     92.6
 etwas                           3        35      6.5      6.7     99.2
 überhaupt nicht                 4         4       .7       .8    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.496      Std dev        .655



1990 B09_0051
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

n) daß ich meine Homosexualität offen leben kann

B09_0051  Lebensglück - kann Homosexualität leben 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       169     31.6     32.3     32.3
 stark                           2       194     36.3     37.0     69.3
 etwas                           3       129     24.1     24.6     93.9
 überhaupt nicht                 4        32      6.0      6.1    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.046      Std dev        .901

 
1990 B09_0052
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

o) daß ich Gesprächs- und Begegnungsmöglichkeiten mit anderen
Homosexuellen habe

B09_0052  Lebensglück - Kontakte mit andern Homos 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       172     32.1     32.7     32.7
 stark                           2       201     37.6     38.2     70.9
 etwas                           3       131     24.5     24.9     95.8
 überhaupt nicht                 4        22      4.1      4.2    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.006      Std dev        .863

 
1990 B09_0053
Wertorientierung

32. Bitte geben Sie an, inwieweit Ihr Lebensglück von den genannten
Faktoren abhängt!

p) daß ich als Homosexueller gleichberechtigt und gleichgestellt am
beruflichen und gesellschaftlichen Leben teilnehmen kann

B09_0053  Lebensglück - gleichberechtigt als Homo 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       294     55.0     56.2     56.2
 stark                           2       173     32.3     33.1     89.3
 etwas                           3        39      7.3      7.5     96.7
 überhaupt nicht                 4        17      3.2      3.3    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.577      Std dev        .768



1990 B09_0054
Arbeit

33. Sind Sie gegenwärtig berufstätig?

1 ja
2 nein, bin Schüler/Lehrling/Direktstudent
3 nein, bin Rentner/im Vorruhestand
4 nein, bin aus anderen Gründen nicht berufstätig

B09_0054  Berufstätigkeit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       387     72.3     72.7     72.7
 Schüler/Lehrl./Stud.            2        77     14.4     14.5     87.2
 Rentner/im Vrruhest.            3        10      1.9      1.9     89.1
 nicht berufstätig               4        58     10.8     10.9    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0055
Sozialbeziehung

34. Fühlen Sie sich im Kreis Ihrer Arbeitskollegen wohl?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” geantwortet haben.

B09_0055  Fühle mich wohl im Kollegenkreis
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, völlig                      1       123     23.0     31.0     31.0
 mit Einschränkungen             2       236     44.1     59.4     90.4
 kaum                            3        33      6.2      8.3     98.7
 überhaupt nicht                 4         5       .9      1.3    100.0
 Out of range                            138     25.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.798      Std dev        .635

 
1990 B09_0056
Einstellung / Arbeit

35. Gefällt Ihnen Ihre Arbeit?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” geantwortet haben.

B09_0056  Arbeit gefällt mir
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, völlig                      1       142     26.5     35.4     35.4
 mit Einschränkungen             2       213     39.8     53.1     88.5
 kaum                            3        36      6.7      9.0     97.5
 überhaupt nicht                 4        10      1.9      2.5    100.0
 Out of range                            134     25.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.786      Std dev        .706



1990 B09_0057
Berufsanforderungen

36. Wie stark fühlen Sie sich zur Zeit durch die beruflichen
Anforderungen belastet?

a) nervlich belastet

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” geantwortet haben.

B09_0057  Berufl.Anforderungen belasten - nervlich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        87     16.3     21.9     21.9
 stark                           2       146     27.3     36.7     58.5
 etwas                           3       121     22.6     30.4     88.9
 überhaupt nicht                 4        44      8.2     11.1    100.0
 Out of range                            137     25.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.307      Std dev        .934

 
1990 B09_0058
Berufsanforderungen

36. Wie stark fühlen Sie sich zur Zeit durch die beruflichen
Anforderungen belastet?

b) körperlich belastet

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” geantwortet haben.

B09_0058  Berufl.Anforderungen belasten - körperl.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        23      4.3      6.4      6.4
 stark                           2        45      8.4     12.6     19.0
 etwas                           3       128     23.9     35.9     54.9
 überhaupt nicht                 4       161     30.1     45.1    100.0
 Out of range                            178     33.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.196      Std dev        .894

 



1990 B09_0059
Leistung / Arbeit

37. Wenn Sie sich mit den Kollegen vergleichen, die eine ähnliche Arbeit
verrichten wie Sie: Wie würden Sie sich hinsichtlich Ihrer
beruflichen Leistungen des letzten Vierteljahres einschätzen?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” geantwortet haben.

B09_0059  Berufliche Leistungen im Vergleich 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 über d.Durchschnitt             1        56     10.5     14.0     14.0
 etwas darüber                   2       143     26.7     35.8     49.9
 im Durchschnitt                 3       176     32.9     44.1     94.0
 etwas darunter                  4        21      3.9      5.3     99.2
 weit darunter                   5         3       .6       .8    100.0
 Out of range                            136     25.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.429      Std dev        .823

1990 B09_0060
Sozialbeziehung

38. Fühlen Sie sich in Ihrer Klasse/Ihrer Seminargruppe wohl?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""2” geantwortet haben.

B09_0060  Fühle mich in Klasse/Seminargruppe wohl 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, völlig                      1        23      4.3     28.4     28.4
 mit Einschränkungen             2        48      9.0     59.3     87.7
 kaum                            3         9      1.7     11.1     98.8
 überhaupt nicht                 4         1       .2      1.2    100.0
 Out of range                            454     84.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.852      Std dev        .654

1990 B09_0061
Einstellung / Ausbildung

39. Gefällt Ihnen das schulische Lernen/Ihre Ausbildung/Ihr Studienfach?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""2” geantwortet haben.

B09_0061  Ausbildung gefällt mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, völlig                      1        23      4.3     27.7     27.7
 mit Einschränkungen             2        45      8.4     54.2     81.9
 kaum                            3        11      2.1     13.3     95.2
 überhaupt nicht                 4         4       .7      4.8    100.0
 Out of range                            452     84.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 Mean          1.952      Std dev        .779



1990 B09_0062
Leistungsanforderung / Ausbildung

40. Wie stark fühlen Sie sich zur Zeit durch die Lern-/
Studienanforderungen belastet?

a) nervlich belastet

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""2” geantwortet haben.

B09_0062  Lernanforderungen belasten - nervlich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        11      2.1     13.3     13.3
 stark                           2        31      5.8     37.3     50.6
 etwas                           3        34      6.4     41.0     91.6
 überhaupt nicht                 4         7      1.3      8.4    100.0
 Out of range                            452     84.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.446      Std dev        .830

 
1990 B09_0063
Leistungsanforderung / Ausbildung

40. Wie stark fühlen Sie sich zur Zeit durch die Lern-/
Studienanforderungen belastet?

b) körperlich belastet

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""2” geantwortet haben.

B09_0063  Lernanforderungen belasten - körperlich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 stark                           2        10      1.9     13.0     13.0
 etwas                           3        18      3.4     23.4     36.4
 überhaupt nicht                 4        49      9.2     63.6    100.0
 Out of range                            458     85.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.506      Std dev        .719

 



1990 B09_0064
Leistung / Ausbildung

41. Zu welchem Drittel Ihrer Klasse bzw. Seminargruppe gehören Sie
hinsichtlich Ihrer Lern-/Studienleistungen (für Lehr-linge: in der
berufstheoretischen Ausbildung)?

1 zum ersten Drittel
2 zur ersten Hälfte des mittleren Drittels
3 zur zweiten Hälfte des mittleren Drittels
4 zum letzten Drittel

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""2” geantwortet haben.

B09_0064  Ausbildungsleistungen in Klasse/Seminar 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 im ersten Drittel               1        31      5.8     38.3     38.3
 bessere Hälfte                  2        29      5.4     35.8     74.1
 schlechtere Hälfte              3        16      3.0     19.8     93.8
 im letzten Drittel              4         5       .9      6.2    100.0
 Out of range                            454     84.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0065
Sozialbeziehung

42. Werden Ihre Leistungen von Ihren Kollegen/Mitschülern/ Mitstudenten
anerkannt?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” oder ""2” geantwortet
haben.

B09_0065  Leistungen werden von anderen anerkannt 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, völlig                      1       264     49.3     58.4     58.4
 mit Einschränkungen             2       156     29.2     34.5     92.9
 kaum                            3        28      5.2      6.2     99.1
 überhaupt nicht                 4         4       .7       .9    100.0
 Out of range                             83     15.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.496      Std dev        .654

1990 B09_0066
Sozialbeziehung

43. Weiß oder vermutet Ihr unmittelbarer Vorgesetzter/Lehrer etwas von
Ihrer Homosexualität?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” oder ""2” geantwortet
haben.

B09_0066  Vorgesetzter weiß von Homosexualität 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das weiß ich nicht.             0       163     30.5     35.7     35.7
 ja                              1       184     34.4     40.4     76.1
 nein                            2       109     20.4     23.9    100.0
 Out of range                             79     14.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0067
Sozialbeziehung

44. Wieviele Ihrer unmittelbaren Kollegen/Mitschüler/ Mitstudenten wissen
oder vermuten, daß Sie homosexuell sind?

Filter: Nur für die, die bei B09_0054 mit ""1” oder ""2” geantwortet
haben.

B09_0067  Mitschüler/Kollegen wissen von Homosex. 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das weiß ich nicht.             0        89     16.6     19.3     19.3
 alle                            1        82     15.3     17.7     37.0
 die meisten                     2        86     16.1     18.6     55.6
 etwa die Hälfte                 3        37      6.9      8.0     63.6
 nur wenige                      4        95     17.8     20.6     84.2
 nur einer                       5        30      5.6      6.5     90.7
 niemand                         6        43      8.0      9.3    100.0
 Out of range                             73     13.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0068
Sozialbeziehung

45. Haben Sie in Ihrer beruflichen Tätigkeit/Ausbildung irgendwann einmal
wegen Ihrer Homosexualität Benachteiligungen hinnehmen müssen?

B09_0068  Benachteiligungen in Tätigkeit/Ausbildg. 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        46      8.6      8.8      8.8
 ja, mehrmals                    2        67     12.5     12.8     21.6
 nein                            3       410     76.6     78.4    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 
1990 B09_0069
Sexualität

46. Haben Sie gegenwärtig Schwierigkeiten in den unten genannten
Bereichen?

a) Kennenlernen eines Sexualpartners

B09_0069  Kennenlernen eines Sexualpartners 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        62     11.6     16.3     16.3
 große Schwierigkeit             2        97     18.1     25.5     41.7
 geringe Schwierigk.             3       135     25.2     35.4     77.2
 keine Schwierigkeit             4        87     16.3     22.8    100.0
 betrifft mich nicht             0       145     27.1   Missing
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.648      Std dev       1.006



1990 B09_0070
Sexualität / Partnerbeziehung

46. Haben Sie gegenwärtig Schwierigkeiten in den genannten Bereichen?

b) Kennenlernen eines Lebenspartners

B09_0070  Kennenlernen eines Lebenspartners 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1       152     28.4     46.6     46.6
 große Schwierigkeit             2       104     19.4     31.9     78.5
 geringe Schwierigk.             3        29      5.4      8.9     87.4
 keine Schwierigkeit             4        41      7.7     12.6    100.0
 betrifft mich nicht             0       197     36.8   Missing
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.874      Std dev       1.023

 
1990 B09_0071
Sexualität / Partnerbeziehung

46. Haben Sie gegenwärtig Schwierigkeiten in den genannten Bereichen?

c) Gestaltung einer bestehenden Beziehung zu einem Mann

B09_0071  Beziehungsgestaltung zu einem Mann 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        44      8.2     11.7     11.7
 große Schwierigkeit             2        85     15.9     22.6     34.3
 geringe Schwierigk.             3       145     27.1     38.6     72.9
 keine Schwierigkeit             4       102     19.1     27.1    100.0
 betrifft mich nicht             0       143     26.7   Missing
 Out of range                             16      3.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.811      Std dev        .966

 
1990 B09_0072
Sexualität / Sozialbeziehung

46. Haben Sie gegenwärtig Schwierigkeiten in den genannten Bereichen?

d) Umgang mit anderen homosexuellen Männern

B09_0072  Umgang mit homosexuellen Männern 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1         8      1.5      1.6      1.6
 große Schwierigkeit             2        24      4.5      4.7      6.2
 geringe Schwierigk.             3       159     29.7     31.0     37.2
 keine Schwierigkeit             4       322     60.2     62.8    100.0
 betrifft mich nicht             0        13      2.4   Missing
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.550      Std dev        .660



1990 B09_0073
Sexualität / Sozialbeziehung

46. Haben Sie gegenwärtig Schwierigkeiten in den genannten Bereichen?

e) Umgang mit homosexuellen Frauen

B09_0073  Umgang mit homosexuellen Frauen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        10      1.9      2.8      2.8
 große Schwierigkeit             2        16      3.0      4.4      7.2
 geringe Schwierigk.             3        85     15.9     23.4     30.6
 keine Schwierigkeit             4       252     47.1     69.4    100.0
 betrifft mich nicht             0       162     30.3   Missing
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.595      Std dev        .704

 
1990 B09_0074
Lebensbedingungen

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation.

Hier stoße ich aus o. g. Gründen auf

1 sehr große Schwierigkeiten
2 große Schwierigkeiten
3 geringe Schwierigkeiten
4 keine Schwierigkeiten
0 Das betrifft mich gegenwärtig nicht.

a) im Beruf

B09_0074  Wegen Homosexualität - im Beruf
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        16      3.0      4.1      4.1
 große Schwierigkeit             2        27      5.0      7.0     11.1
 geringe Schwierigk.             3        96     17.9     24.7     35.8
 keine Schwierigkeit             4       249     46.5     64.2    100.0
 betrifft mich nicht             0       139     26.0   Missing
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.490      Std dev        .799

 



1990 B09_0075
Sozialbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

b) in Schule/Berufsausbildung/Studium

B09_0075  Wegen Homosexualität - in der Ausbildung 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1         2       .4      1.7      1.7
 große Schwierigkeit             2         7      1.3      5.8      7.4
 geringe Schwierigk.             3        31      5.8     25.6     33.1
 keine Schwierigkeit             4        81     15.1     66.9    100.0
 betrifft mich nicht             0       336     62.8   Missing
 Out of range                             78     14.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.579      Std dev        .680

 
1990 B09_0076
Sozialbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

c) im Verhältnis zu den Kollegen/Mitschülern/Mitstudenten

B09_0076  Wegen Homosexualität -gegenüber Kollegen 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1         8      1.5      1.8      1.8
 große Schwierigkeit             2        34      6.4      7.8      9.7
 geringe Schwierigk.             3       128     23.9     29.5     39.2
 keine Schwierigkeit             4       264     49.3     60.8    100.0
 betrifft mich nicht             0        86     16.1   Missing
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.493      Std dev        .720

 
1990 B09_0077
Sozialbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

d) im Verhältnis zu den unmittelbaren Vorgesetzten/Lehrern

B09_0077  Wegen Homosexualität - mit Vorgesetzten 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        15      2.8      3.6      3.6
 große Schwierigkeit             2        24      4.5      5.8      9.5
 geringe Schwierigk.             3        75     14.0     18.2     27.7
 keine Schwierigkeit             4       297     55.5     72.3    100.0
 betrifft mich nicht             0       107     20.0   Missing
 Out of range                             17      3.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.591      Std dev        .761



1990 B09_0078
Sozialbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

e) beim Kennenlernen von Freunden/Bekannten (egal, ob homo- oder
heterosexuell)

B09_0078  Wegen Homosexualität - mit Freunden/Bek.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        13      2.4      2.6      2.6
 große Schwierigkeit             2        40      7.5      8.0     10.5
 geringe Schwierigk.             3       197     36.8     39.2     49.7
 keine Schwierigkeit             4       253     47.3     50.3    100.0
 betrifft mich nicht             0        21      3.9   Missing
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.372      Std dev        .741

 
1990 B09_0079
Partnerbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

f) im Verhältnis zu meiner Frau

B09_0079  Wegen Homosexualität - mit meiner Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1         7      1.3     17.9     17.9
 große Schwierigkeit             2         8      1.5     20.5     38.5
 geringe Schwierigk.             3         5       .9     12.8     51.3
 keine Schwierigkeit             4        19      3.6     48.7    100.0
 betrifft mich nicht             0       439     82.1   Missing
 Out of range                             57     10.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.923      Std dev       1.201

 
1990 B09_0080
Familie

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

g) im Verhältnis zu meinem Kind/meinen Kindern

B09_0080  Wegen Homosexualität -mit meinen Kindern
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1         3       .6      6.0      6.0
 geringe Schwierigk.             3        17      3.2     34.0     40.0
 keine Schwierigkeit             4        30      5.6     60.0    100.0
 betrifft mich nicht             0       430     80.4   Missing
 Out of range                             55     10.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.480      Std dev        .789



1990 B09_0081
Familienbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

h) im Verhältnis zu meinen Eltern/anderen Verwandten

B09_0081  Wegen Homosexualität - mit Eltern/Verw.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        29      5.4      6.3      6.3
 große Schwierigkeit             2        55     10.3     11.9     18.2
 geringe Schwierigk.             3       168     31.4     36.4     54.5
 keine Schwierigkeit             4       210     39.3     45.5    100.0
 betrifft mich nicht             0        61     11.4   Missing
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.210      Std dev        .884

 
1990 B09_0082
Sozialbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

i) im Verhältnis zu Hausbewohnern

B09_0082  Wegen Homosexualität - zu Hausbewohnern
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        12      2.2      2.8      2.8
 große Schwierigkeit             2        22      4.1      5.2      8.0
 geringe Schwierigk.             3       133     24.9     31.4     39.4
 keine Schwierigkeit             4       257     48.0     60.6    100.0
 betrifft mich nicht             0        95     17.8   Missing
 Out of range                             16      3.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.498      Std dev        .724

 
1990 B09_0083
Sozialbeziehung

47. Wir bleiben noch bei Ihrer gegenwärtigen Lebenssituation:

k) in der Öffentlichkeit

B09_0083  Wegen Homosexualität - in d.Öffentlichk.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr große Schwierig            1        14      2.6      2.8      2.8
 große Schwierigkeit             2        47      8.8      9.6     12.4
 geringe Schwierigk.             3       199     37.2     40.4     52.8
 keine Schwierigkeit             4       232     43.4     47.2    100.0
 betrifft mich nicht             0        34      6.4   Missing
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.319      Std dev        .762



1990 B09_0084
Konflikte

50. Sind Sie irgendwann einmal als Homosexueller beleidigt oder
beschimpft worden?

B09_0084  Als Homosexueller beleidigt worden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        82     15.3     15.5     15.5
 ja, mehrmals                    2       209     39.1     39.6     55.1
 nein                            3       237     44.3     44.9    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0085
Gewalt

51. Ist Ihnen als Homosexueller irgendwann einmal körperliche Gewalt
angetan worden?

B09_0085  Als Homosexueller Gewalt angetan
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        89     16.6     16.7     16.7
 ja, mehrmals                    2        47      8.8      8.8     25.6
 nein                            3       396     74.0     74.4    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0086
Konflikte

53. Haben Sie in diesem Zusammenhang schon einmal daran gedacht, Ihrem
Leben selbst ein Ende zu setzen?

1 ja, habe es aber dann doch nicht gemacht
2 ja, habe es schon einmal versucht
3 ja, habe es schon mehrmals versucht
4 nein

B09_0086  Deswegen an Selbstmord gedacht
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       130     24.3     24.8     24.8
 einmal versucht                 2        41      7.7      7.8     32.6
 mehrmals versucht               3        18      3.4      3.4     36.1
 nein                            4       335     62.6     63.9    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0087
Konflikte

54. Bitte geben Sie an, wie alt Sie bei Ihrem ersten Selbstmordversuch
waren!

Filter: Nur, wer bei B09_0086 mit ""2” oder ""3” geantwortet hat.

B09_0087  Alter bei ersten Selbstmordgedanken 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0         2       .4      3.0      3.0
                                13         1       .2      1.5      4.5
                                14         3       .6      4.5      9.1
                                15         2       .4      3.0     12.1
                                16         3       .6      4.5     16.7
                                17         5       .9      7.6     24.2
                                18         6      1.1      9.1     33.3
                                19         3       .6      4.5     37.9
                                20         2       .4      3.0     40.9
                                21         5       .9      7.6     48.5
                                22         9      1.7     13.6     62.1
                                23         2       .4      3.0     65.2
                                24         2       .4      3.0     68.2
                                25         5       .9      7.6     75.8
                                26         4       .7      6.1     81.8
                                27         5       .9      7.6     89.4
                                30         1       .2      1.5     90.9
                                31         1       .2      1.5     92.4
                                32         1       .2      1.5     93.9
                                34         1       .2      1.5     95.5
                                35         1       .2      1.5     97.0
                                36         1       .2      1.5     98.5
                                38         1       .2      1.5    100.0
 Out of range                            469     87.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         21.515      Std dev       6.733

1990 B09_0088
Freizeit

56. Haben Sie in den letzten zwölf Monaten Lokale besucht, in denen
hauptsächlich Homosexuelle verkehren?

1 ja (fast) täglich
2 mehrmals in der Woche
3 einmal in der Woche
4 ein- bis dreimal im Monat
5 seltener
6 nein, obwohl ich Gelegenheit gehabt hätte
7 nein, ich hatte dazu keine Gelegenheit

B09_0088  Letztes Jahr Homosex.-Lokale besucht 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, (fast) täglich              1         1       .2       .2       .2
 mehrmals wöchentlich            2        45      8.4      8.4      8.6
 einmal in der Woche             3        60     11.2     11.3     19.9
 mehrmals monatlich              4       135     25.2     25.3     45.2
 seltener                        5       172     32.1     32.3     77.5
 nein                            6        71     13.3     13.3     90.8
 nein,keine Gelegenh.            7        49      9.2      9.2    100.0
 Out of range                              2       .4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0089
Freizeit

57. Haben Sie in den letzten zwölf Monaten Veranstaltungen, Diskussions-
oder Begegnungsabende von Homosexuellen-Arbeitskreisen o.ä. besucht?

1 ja, mehrmals
2 ja, einmal
3 nein, obwohl ich Gelegenheit gehabt hätte
4 nein, ich hatte keine Gelegenheit dazu

B09_0089  Letztes Jahr Treffs in Homo-Arb.kreisen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, mehrmals                    1       302     56.4     56.7     56.7
 ja, einmal                      2        64     12.0     12.0     68.7
 nein                            3        97     18.1     18.2     86.9
 nein,keine Gelegenh.            4        70     13.1     13.1    100.0
 Out of range                              2       .4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0090
Einstellung / Freizeit

58. Angenommen, Sie hätten (auch) künftig Gelegenheit dazu: Würden Sie
derartige Veranstaltungen besuchen?

B09_0090  Würde zukünftig solche Treffs besuchen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, sehr gern                   1       251     46.9     47.3     47.3
 gern                            2       172     32.1     32.4     79.7
 weniger gern                    3        87     16.3     16.4     96.0
 überhaupt nicht gern            4        21      3.9      4.0    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0091
Freizeit

60. Arbeiten Sie in einem Arbeitskreis/Klub/einer Interessengemeinschaft
der Schwulenbewegung mit?

B09_0091  Mitarbeit in Arbeitskreis Homosexueller
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, regelmäßig                  1       114     21.3     21.7     21.7
 ja, nur unregelmäßig            2       112     20.9     21.3     43.0
 nein, würde gern                3       127     23.7     24.1     67.1
 nein, möchte nicht              4       173     32.3     32.9    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0092
Organisation

61. Am 18.2.1990 wurde in Leipzig der Schwulenverband der DDR (SVD)
gegründet. Sind Sie über dessen Arbeitsprogramm informiert?

B09_0092  Informiert über Programm d.Schwulenverb.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, genau                       1       139     26.0     26.1     26.1
 ja, ungefähr                    2       210     39.3     39.5     65.6
 bin interessiert                3       148     27.7     27.8     93.4
 uninteressiert                  4        35      6.5      6.6    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0093
Organisation

62. Sind Sie Mitglied des Schwulenverbandes der DDR?

1 ja
2 nein, werde aber wahrscheinlich beitreten
3 nein, werde wahrscheinlich nicht beitreten
0 Über eine Mitgliedschaft habe ich noch nicht nachgedacht.

B09_0093  Mitglied im Schwulenverband
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 nicht nachgedacht               0       192     35.9     36.1     36.1
 ja                              1        92     17.2     17.3     53.4
 werde beitreten                 2        71     13.3     13.3     66.7
 werde nicht beitret.            3       177     33.1     33.3    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0094
Sexualität

63. Bitte versuchen Sie einmal, Ihr sexuelles Verlangen (Triebstärke)
einzuschätzen!

B09_0094  Sexuelles Verlangen letzten Monat
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       152     28.4     28.6     28.6
 stark                           2       305     57.0     57.3     85.9
 etwas                           3        73     13.6     13.7     99.6
 überhaupt nicht                 4         2       .4       .4    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.859      Std dev        .647

 



1990 B09_0095
Sexualität

65. Denken Sie oft an Sexuelles?

B09_0095  Denke oft an Sexuelles 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       457     85.4     86.7     86.7
 nein                            2        70     13.1     13.3    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

1990 B09_0096
Sexualität

66. Sind Sie im allgemeinen sexuell leicht erregbar?

B09_0096  Bin sexuell leicht erregbar 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       444     83.0     84.1     84.1
 nein                            2        84     15.7     15.9    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0097
Liebe

67. Ich bin in der Liebe schon sehr enttäuscht worden.

B09_0097  Bin in der Liebe oft enttäuscht worden 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       198     37.0     37.8     37.8
 mit Einschränkungen             2       196     36.6     37.4     75.2
 kaum                            3       105     19.6     20.0     95.2
 überhaupt nicht zutr            4        25      4.7      4.8    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.918      Std dev        .874

1990 B09_0098
Partnerbeziehung

68. Ich habe Chancen bei Männern.

B09_0098  Habe Chancen bei Männern 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        91     17.0     17.4     17.4
 mit Einschränkungen             2       338     63.2     64.8     82.2
 kaum                            3        89     16.6     17.0     99.2
 überhaupt nicht zutr            4         4       .7       .8    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.011      Std dev        .613



1990 B09_0099
Partnerbeziehung

69. Ich habe Chancen bei Frauen.

B09_0099  Habe Chancen bei Frauen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       112     20.9     22.0     22.0
 mit Einschränkungen             2       286     53.5     56.3     78.3
 kaum                            3        78     14.6     15.4     93.7
 überhaupt nicht zutr            4        32      6.0      6.3    100.0
 Out of range                             27      5.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.059      Std dev        .790

 
1990 B09_0100
Einstellung

70. Eigentlich wäre ich lieber eine Frau.

B09_0100  Wäre lieber eine Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        11      2.1      2.1      2.1
 mit Einschränkungen             2        11      2.1      2.1      4.2
 kaum                            3        27      5.0      5.2      9.4
 überhaupt nicht zutr            4       475     88.8     90.6    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.844      Std dev        .548

 
1990 B09_0101
Selbstbild

71. Ich bin ein zärtlicher Mann.

B09_0101  Bin ein zärtlicher Mann
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       285     53.3     53.9     53.9
 mit Einschränkungen             2       226     42.2     42.7     96.6
 kaum                            3        15      2.8      2.8     99.4
 überhaupt nicht zutr            4         3       .6       .6    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.501      Std dev        .584

 



1990 B09_0102
Selbstbild / Sexualität

72. Wie würden Sie sich selbst einordnen?

B09_0102  Ich bin
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 homosexuell                     1       473     88.4     89.2     89.2
 bisexuell                       2        33      6.2      6.2     95.5
 anders                          3        18      3.4      3.4     98.9
 gar nicht                       4         6      1.1      1.1    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0103
Sexualität

73. Wie stark fühlen Sie sich zum eigenen Geschlecht, also zu Männern,
sexuell hingezogen?

B09_0103  Hingezogen fühlen zu Männern
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1       402     75.1     75.4     75.4
 stark                           2       122     22.8     22.9     98.3
 etwas                           3         9      1.7      1.7    100.0
 Out of range                              2       .4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.263      Std dev        .477

 
1990 B09_0104
Sexualität

74. Wie stark fühlen Sie sich zum anderen Geschlecht, also zu Frauen,
sexuell hingezogen?

B09_0104  Hingezogen fühlen zu Frauen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1         1       .2       .2       .2
 stark                           2         6      1.1      1.1      1.3
 etwas                           3       134     25.0     25.3     26.6
 überhaupt nicht                 4       389     72.7     73.4    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.719      Std dev        .486

 



1990 B09_0105
Sexualität

75. Auf wen beziehen sich Ihre sexuellen Phantasien und Träume?

1 ausschließlich auf Männer
2 mehr auf Männer als auf Frauen
3 gleichermaßen auf Männer wie auf Frauen
4 mehr auf Frauen
5 ausschließlich auf Frauen

B09_0105  Sexuelle Fantasien und Träume 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ausschließl. Männer             1       440     82.2     82.7     82.7
 mehr auf Männer                 2        85     15.9     16.0     98.7
 gleichermaßen                   3         6      1.1      1.1     99.8
 mehr auf Frauen                 4         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0106
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

Das habe ich ausprobiert

1 einmal
2 mehrmals
3 noch nicht, würde aber gern
4 noch nicht, möchte auch nicht

a) Nacktbaden an einem öffentlichen FKK

B09_0106  Probiert - Nacktbaden an FKK 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        28      5.2      5.3      5.3
 mehrmals                        2       430     80.4     81.4     86.7
 würde gern                      3        29      5.4      5.5     92.2
 möchte nicht                    4        41      7.7      7.8    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0107
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

b) Nackbaden an einem Szenen-FKK

B09_0107  Probiert - Nacktbaden an Szenen-FKK 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        39      7.3      7.4      7.4
 mehrmals                        2       220     41.1     42.0     49.4
 würde gern                      3       169     31.6     32.3     81.7
 möchte nicht                    4        96     17.9     18.3    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0108
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

c) Sex mit einem Mann, den ich dafür bezahle

B09_0108  Probiert - bezahle Mann für Sex mit mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        26      4.9      4.9      4.9
 mehrmals                        2        18      3.4      3.4      8.3
 würde gern                      3        39      7.3      7.4     15.7
 möchte nicht                    4       444     83.0     84.3    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
1990 B09_0109
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

d) Sex mit einem Mann, der mich dafür bezahlt

B09_0109  Probiert - Sex mit Mann,der mich bezahlt 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        32      6.0      6.1      6.1
 mehrmals                        2         9      1.7      1.7      7.8
 würde gern                      3        42      7.9      8.0     15.8
 möchte nicht                    4       443     82.8     84.2    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0110
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

e) Sex mit einer Frau, die ich dafür bezahle

B09_0110  Probiert - bezahle Frau für Sex mit mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1         3       .6       .6       .6
 würde gern                      3         2       .4       .4      1.0
 möchte nicht                    4       517     96.6     99.0    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
1990 B09_0111
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

f) Sex mit einer Frau, die mich dafür bezahlt

B09_0111  Probiert - Sex mit Frau,die mich bezahlt 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 würde gern                      3        13      2.4      2.5      2.5
 möchte nicht                    4       510     95.3     97.5    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0112
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

g) Ansehen von Pornovideos/-filmen

B09_0112  Probiert - Pornofilme/-videos ansehen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        66     12.3     12.5     12.5
 mehrmals                        2       392     73.3     74.2     86.7
 würde gern                      3        54     10.1     10.2     97.0
 möchte nicht                    4        16      3.0      3.0    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0113
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

h) Ansehen von Pornobildern/-zeitschriften

B09_0113  Probiert - Pornozeitschriften ansehen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        27      5.0      5.1      5.1
 mehrmals                        2       474     88.6     89.6     94.7
 würde gern                      3        15      2.8      2.8     97.5
 möchte nicht                    4        13      2.4      2.5    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0114
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

i) anonymer Sex (intime Kontakte mit jemandem, den man nicht kennt und
auch nicht kennen möchte)

B09_0114  Probiert - anonymer Sex
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        31      5.8      5.9      5.9
 mehrmals                        2       241     45.0     46.2     52.1
 würde gern                      3        22      4.1      4.2     56.3
 möchte nicht                    4       228     42.6     43.7    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0115
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

k) Sex mit einem heterosexuellen Mann

B09_0115  Probiert - Sex mit heterosexuellem Mann
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        71     13.3     13.7     13.7
 mehrmals                        2       159     29.7     30.6     44.2
 würde gern                      3       157     29.3     30.2     74.4
 möchte nicht                    4       133     24.9     25.6    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0116
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

l) Sex mit einem Westberliner/Westdeutschen

B09_0116  Probiert - Sex mit Westdeutschem/Westber
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        74     13.8     14.9     14.9
 mehrmals                        2       169     31.6     34.1     49.0
 würde gern                      3       156     29.2     31.5     80.4
 möchte nicht                    4        97     18.1     19.6    100.0
 Out of range                             39      7.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0117
Sexualität

76. Haben Sie folgendes schon ausprobiert?

m) Gruppensex

B09_0117  Probiert - Gruppensex
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einmal                          1        78     14.6     15.1     15.1
 mehrmals                        2       146     27.3     28.3     43.5
 würde gern                      3       132     24.7     25.6     69.1
 möchte nicht                    4       159     29.7     30.9    100.0
 Out of range                             20      3.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0118
Sexualität

77. Haben Sie sich in der Zeit zwischen dem 9.11.89 und dem 1.7.90 in der
westlichen Schwulenszene umgesehen?

a) in Westberlin

B09_0118  Westl.Schwulenszene gesehen-Westberlin
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        89     16.6     16.9     16.9
 ja, mehrmals                    2       232     43.4     44.0     60.9
 nein                            3       206     38.5     39.1    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0119
Sexualität

77. Haben Sie sich in der Zeit zwischen dem 9.11.89 und dem 1.7.90 in der
westlichen Schwulenszene umgesehen?

b) in Westdeutschland

B09_0119  Westl.Schwulenszene gesehen-Westdeutsch.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1       104     19.4     20.5     20.5
 ja, mehrmals                    2       129     24.1     25.4     46.0
 nein                            3       274     51.2     54.0    100.0
 Out of range                             28      5.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0120
Sexualität

77. Haben Sie sich in der Zeit zwischen dem 9.11.89 und dem 1.7.90 in der
westlichen Schwulenszene umgesehen?

c) in einem anderen westlichen Land

B09_0120  Westl.Schwulenszene gesehen-anderes Land
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        69     12.9     14.0     14.0
 ja, mehrmals                    2        36      6.7      7.3     21.3
 nein                            3       388     72.5     78.7    100.0
 Out of range                             42      7.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0121
Sexualität / Einstellung

Es folgen einige Fragen zu Liebe und Sexualität im allgemeinen.

78. Ich kann meinen Partner sehr lieben und zugleich einen anderen gern
haben (einschließlich sexueller Erlebnisse).

B09_0121  Kann zwei Partner gleichzeitig gernhaben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       110     20.6     20.9     20.9
 mit Einschränkungen             2       197     36.8     37.5     58.4
 kaum                            3       155     29.0     29.5     87.8
 überhaupt nicht zutr            4        64     12.0     12.2    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.329      Std dev        .940

 
1990 B09_0122
Sexualität / Einstellung

79. Im sexuellen Zusammensein mit meinem Partner halte ich alles für
richtig, woran wir beide Freude haben.

B09_0122  Sexuell ist erlaubt,was beide wollen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       417     77.9     79.1     79.1
 mit Einschränkungen             2       104     19.4     19.7     98.9
 kaum                            3         5       .9       .9     99.8
 überhaupt nicht zutr            4         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.222      Std dev        .451

 
1990 B09_0123
Sexualität / Einstellung

80. Ich gehe davon aus, daß bei mir sexuelle Kontakte auch im
fortgeschrittenen Lebensalter zu einem erfüllten Leben gehören.

B09_0123  Sex auch in hohem Alter lebenserfüllend
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       375     70.1     71.0     71.0
 mit Einschränkungen             2       133     24.9     25.2     96.2
 kaum                            3        19      3.6      3.6     99.8
 überhaupt nicht zutr            4         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.330      Std dev        .552

 



1990 B09_0124
Sexualität 

81. Sie haben vielleicht schon den Ausdruck ""Doktorspiele” gehört.
Hierunter versteht man, daß Kinder untereinander ihre
Geschlechtsorgane berühren/untersuchen. Haben Sie sich an solchen
Doktorspielen beteiligt?

B09_0124  "Doktorspiele" in Kindheit gespielt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       345     64.5     65.5     65.5
 nein                            2       182     34.0     34.5    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0125
Sexualität

Nun zur Selbstbefriedigung. Darunter ist die Selbstreizung der
Geschlechtsorgane mit dem Ziel sexueller Erregung zu verstehen. Sie ist
eine bereits in der Kindheit verbreitete Form sexueller Betätigung und wird
sowohl von Mädchen als auch von Jungen betrieben.

82. In welchem Alter haben Sie sich zum ersten Mal selbst befriedigt?

Alter bitte direkt eintragen
00 = Ich habe mich nicht selbst befriedigt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0125  Alter der ersten Selbstbefriedigung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 2         1       .2       .2       .2
                                 3         1       .2       .2       .5
                                 5         2       .4       .5       .9
                                 6         6      1.1      1.4      2.4
                                 7         1       .2       .2      2.6
                                 8         7      1.3      1.6      4.2
                                 9        10      1.9      2.4      6.6
                                10        25      4.7      5.9     12.5
                                11        49      9.2     11.5     24.0
                                12        92     17.2     21.6     45.6
                                13        99     18.5     23.3     68.9
                                14        74     13.8     17.4     86.4
                                15        24      4.5      5.6     92.0
                                16        14      2.6      3.3     95.3
                                17         8      1.5      1.9     97.2
                                18         4       .7       .9     98.1
                                19         2       .4       .5     98.6
                                20         2       .4       .5     99.1
                                21         1       .2       .2     99.3
                                22         2       .4       .5     99.8
                                26         1       .2       .2    100.0
                                 1       107     20.0   Missing
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         12.661      Std dev       2.461



1990 B09_0126
Sexualität

Im frühen Jugendalter kommt es vor, daß sich Jungen in Gemeinschaft mit
anderen selbst befriedigen oder es gegenseitig tun.

83. Haben Sie das auch erlebt?

B09_0126  Selbstbefriedigung mit anderen Jungs
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        72     13.5     13.6     13.6
 ja, mehrmals                    2       249     46.5     47.1     60.7
 nein                            3       208     38.9     39.3    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0127
Sexualität

Die nächsten Fragen beziehen sich auf Ihren ersten Orgasmus. Unter Orgasmus
versteht man das Erlebnis höchster sexueller Erregung und Befriedigung,
also den sexuellen Höhepunkt. Er ist meistens (aber nicht immer) mit einem
Samenerguß verbunden.

84. Können Sie sich daran erinnern, als Sie Ihren ersten Orgasmus hatten?

1 ja, genau
2 ja, ungefähr
3 nein
4 Ich weiß nicht genau, ob ich schon einen Orgasmus hatte.
5 Ich hatte noch keinen Orgasmus.

B09_0127  Erinnerung an ersten Orgasmus
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, genau                       1       192     35.9     36.2     36.2
 ja, ungefähr                    2       236     44.1     44.4     80.6
 nein                            3        98     18.3     18.5     99.1
 weiß nicht genau, ob            4         5       .9       .9    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0128
Sexualität

85. In welchem Alter hatten Sie den ersten Orgasmus?

Alter bitte direkt eintragen!
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

Filter: Nur, wer bei B09_0127 mit ""1”, ""2” oder ""3” geantwortet hat.

B09_0128  Alter des ersten Orgasmus
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 6         3       .6       .8       .8
                                 7         1       .2       .3      1.0
                                 8         1       .2       .3      1.3
                                 9         7      1.3      1.8      3.1
                                10         8      1.5      2.0      5.1
                                11        35      6.5      8.9     14.0
                                12        82     15.3     20.9     34.9
                                13       110     20.6     28.0     62.8
                                14        79     14.8     20.1     83.0
                                15        25      4.7      6.4     89.3
                                16        14      2.6      3.6     92.9
                                17         5       .9      1.3     94.1
                                18         6      1.1      1.5     95.7
                                19         1       .2       .3     95.9
                                20         4       .7      1.0     96.9
                                21         3       .6       .8     97.7
                                22         4       .7      1.0     98.7
                                23         1       .2       .3     99.0
                                24         1       .2       .3     99.2
                                25         1       .2       .3     99.5
                                26         1       .2       .3     99.7
                                32         1       .2       .3    100.0
                                 1       130     24.3   Missing
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         13.366      Std dev       2.643

 



1990 B09_0129
Sexualität

86. Wie kam bei Ihnen der erste Orgasmus zustande?

1 durch Selbstbefriedigung
2 im Schlaf
3 tagsüber von selbst
4 durch Geschlechtsverkehr (= Glied in Scheide)
5 durch andere intime Kontakte mit einer Partnerin
6 durch intime Kontakte mit einem männlichen Partner
7 anders

Filter: Nur für die, die bei B09_0127 mit ""1”, ""2” oder ""3” geantwortet
haben.

B09_0129  Erster Orgasmus
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 durch Selbstbefriedg            1       327     61.1     62.9     62.9
 im Schlaf                       2        84     15.7     16.2     79.0
 tagsüber von selbst             3         5       .9      1.0     80.0
 durch Geschlechtsv.             4         5       .9      1.0     81.0
 intim mit Partnerin             5         3       .6       .6     81.5
 intim mit Partner               6        77     14.4     14.8     96.3
 anders                          7        19      3.6      3.7    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0130
Sexualität

87. Wie alt waren Sie, als Sie das erste Mal einen Samenerguß hatten?

Alter bitte direkt eintragen!
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern

B09_0130  Alter des ersten Samenergusses
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 8         1       .2       .3       .3
                                 9         5       .9      1.3      1.6
                                10         7      1.3      1.9      3.4
                                11        30      5.6      8.0     11.4
                                12        97     18.1     25.7     37.1
                                13       117     21.9     31.0     68.2
                                14        81     15.1     21.5     89.7
                                15        26      4.9      6.9     96.6
                                16         8      1.5      2.1     98.7
                                17         2       .4       .5     99.2
                                18         1       .2       .3     99.5
                                19         1       .2       .3     99.7
                                20         1       .2       .3    100.0
                                 1       154     28.8   Missing
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         12.947      Std dev       1.443



1990 B09_0131
Sexualität

88. Einmal abgesehen von Küßchen von Verwandten: Wie alt waren Sie beim
ersten ""richtigen” Kuß mit einem Jungen/Mann?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0131  Alter des ersten Kusses mit Mann/Jungen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 8         1       .2       .2       .2
                                 9         1       .2       .2       .4
                                10         4       .7       .8      1.3
                                11         3       .6       .6      1.9
                                12        10      1.9      2.1      4.0
                                13        10      1.9      2.1      6.1
                                14        35      6.5      7.4     13.5
                                15        36      6.7      7.6     21.1
                                16        40      7.5      8.4     29.5
                                17        36      6.7      7.6     37.1
                                18        42      7.9      8.9     46.0
                                19        39      7.3      8.2     54.2
                                20        34      6.4      7.2     61.4
                                21        40      7.5      8.4     69.8
                                22        18      3.4      3.8     73.6
                                23        29      5.4      6.1     79.7
                                24        28      5.2      5.9     85.7
                                25        13      2.4      2.7     88.4
                                26         9      1.7      1.9     90.3
                                27        15      2.8      3.2     93.5
                                28         6      1.1      1.3     94.7
                                29         3       .6       .6     95.4
                                30         8      1.5      1.7     97.0
                                31         4       .7       .8     97.9
                                32         2       .4       .4     98.3
                                33         3       .6       .6     98.9
                                35         2       .4       .4     99.4
                                42         1       .2       .2     99.6
                                44         1       .2       .2     99.8
                                45         1       .2       .2    100.0
                                 0         7      1.3   Missing
                                 1        48      9.0   Missing
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         19.665      Std dev       5.112

 



1990 B09_0132
Sexualität

89. Wie alt waren Sie beim ersten ""richtigen” Kuß mit einem Mädchen/einer
Frau?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0132  Alter des ersten Kusses mit Mädchen/Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 7         1       .2       .3       .3
                                 9         2       .4       .5       .8
                                10         4       .7      1.1      1.9
                                11         1       .2       .3      2.1
                                12         6      1.1      1.6      3.8
                                13        17      3.2      4.6      8.3
                                14        50      9.3     13.4     21.7
                                15        47      8.8     12.6     34.3
                                16        69     12.9     18.5     52.8
                                17        51      9.5     13.7     66.5
                                18        35      6.5      9.4     75.9
                                19        23      4.3      6.2     82.0
                                20        16      3.0      4.3     86.3
                                21        12      2.2      3.2     89.5
                                22        10      1.9      2.7     92.2
                                23        10      1.9      2.7     94.9
                                24         6      1.1      1.6     96.5
                                25         2       .4       .5     97.1
                                26         5       .9      1.3     98.4
                                27         2       .4       .5     98.9
                                28         2       .4       .5     99.5
                                30         2       .4       .5    100.0
                                 0       106     19.8   Missing
                                 1        49      9.2   Missing
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         16.965      Std dev       3.387

 



1990 B09_0133
Sexualität

90. Wie alt waren Sie, als Ihre Geschlechtsorgane zum ersten Mal von
einem Jungen/Mann durch Streicheln, Reiben o.ä. stimuliert wurden?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0133  Alter erste sex.Stimulation durch Jungen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 4         1       .2       .2       .2
                                 5         1       .2       .2       .4
                                 8         9      1.7      1.8      2.2
                                 9         5       .9      1.0      3.3
                                10        13      2.4      2.6      5.9
                                11        20      3.7      4.1     10.0
                                12        50      9.3     10.2     20.2
                                13        46      8.6      9.4     29.5
                                14        73     13.6     14.9     44.4
                                15        40      7.5      8.1     52.5
                                16        40      7.5      8.1     60.7
                                17        27      5.0      5.5     66.2
                                18        24      4.5      4.9     71.1
                                19        22      4.1      4.5     75.6
                                20        20      3.7      4.1     79.6
                                21        19      3.6      3.9     83.5
                                22        15      2.8      3.1     86.6
                                23        16      3.0      3.3     89.8
                                24        13      2.4      2.6     92.5
                                25         7      1.3      1.4     93.9
                                26         8      1.5      1.6     95.5
                                27         5       .9      1.0     96.5
                                28         5       .9      1.0     97.6
                                29         3       .6       .6     98.2
                                30         1       .2       .2     98.4
                                31         1       .2       .2     98.6
                                32         1       .2       .2     98.8
                                33         3       .6       .6     99.4
                                35         1       .2       .2     99.6
                                39         1       .2       .2     99.8
                                42         1       .2       .2    100.0
                                 0         7      1.3   Missing
                                 1        34      6.4   Missing
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         16.511      Std dev       5.161

 



1990 B09_0134
Sexualität

91. Wie alt waren Sie, als Sie zum ersten Mal die Geschlechtsorgane von
einem Jungen/Mann durch Streicheln, Reiben o.ä. stimuliert haben?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0134  Alter erste sex.Stimulation an Jungen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 4         1       .2       .2       .2
                                 5         1       .2       .2       .4
                                 8         9      1.7      1.8      2.2
                                 9         5       .9      1.0      3.3
                                10        17      3.2      3.5      6.7
                                11        20      3.7      4.1     10.8
                                12        43      8.0      8.7     19.5
                                13        50      9.3     10.2     29.7
                                14        71     13.3     14.4     44.1
                                15        39      7.3      7.9     52.0
                                16        39      7.3      7.9     60.0
                                17        29      5.4      5.9     65.9
                                18        23      4.3      4.7     70.5
                                19        22      4.1      4.5     75.0
                                20        16      3.0      3.3     78.3
                                21        24      4.5      4.9     83.1
                                22        16      3.0      3.3     86.4
                                23        15      2.8      3.0     89.4
                                24        14      2.6      2.8     92.3
                                25         6      1.1      1.2     93.5
                                26         8      1.5      1.6     95.1
                                27         5       .9      1.0     96.1
                                28         5       .9      1.0     97.2
                                29         3       .6       .6     97.8
                                30         1       .2       .2     98.0
                                31         2       .4       .4     98.4
                                32         1       .2       .2     98.6
                                33         3       .6       .6     99.2
                                35         1       .2       .2     99.4
                                39         1       .2       .2     99.6
                                41         1       .2       .2     99.8
                                42         1       .2       .2    100.0
                                 0         7      1.3   Missing
                                 1        32      6.0   Missing
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         16.600      Std dev       5.329

 



1990 B09_0135
Sexualität

92. Wie alt waren Sie, als Ihre Geschlechtsorgane zum ersten Mal von
einem Mädchen/einer Frau durch Streicheln, Reiben o.ä. stimuliert
wurden?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0135  Alter erste sex.Stimulation durch Mädch.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 6         1       .2       .3       .3
                                 8         1       .2       .3       .7
                                 9         2       .4       .7      1.4
                                10         1       .2       .3      1.7
                                12         3       .6      1.0      2.7
                                13         8      1.5      2.7      5.4
                                14        16      3.0      5.4     10.8
                                15        24      4.5      8.1     18.9
                                16        31      5.8     10.5     29.4
                                17        31      5.8     10.5     39.9
                                18        35      6.5     11.8     51.7
                                19        35      6.5     11.8     63.5
                                20        25      4.7      8.4     72.0
                                21        16      3.0      5.4     77.4
                                22        13      2.4      4.4     81.8
                                23        21      3.9      7.1     88.9
                                24        11      2.1      3.7     92.6
                                25         4       .7      1.4     93.9
                                26         5       .9      1.7     95.6
                                27         4       .7      1.4     97.0
                                28         3       .6      1.0     98.0
                                29         1       .2       .3     98.3
                                30         3       .6      1.0     99.3
                                31         1       .2       .3     99.7
                                40         1       .2       .3    100.0
                                 0       204     38.1   Missing
                                 1        28      5.2   Missing
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         18.801      Std dev       4.104

 



1990 B09_0136
Sexualität

93. Wie alt waren Sie, als Sie zum ersten Mal die Geschlechtsorgane eines
Mädchens/einer Frau durch Streicheln, Reiben o.ä. stimuliert haben?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0136  Alter erste sex.Stimulation an Mädchen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 5         1       .2       .3       .3
                                 6         1       .2       .3       .7
                                 9         3       .6      1.0      1.7
                                10         1       .2       .3      2.1
                                11         1       .2       .3      2.4
                                12         2       .4       .7      3.1
                                13         9      1.7      3.1      6.2
                                14        18      3.4      6.2     12.4
                                15        24      4.5      8.3     20.7
                                16        32      6.0     11.0     31.7
                                17        27      5.0      9.3     41.0
                                18        32      6.0     11.0     52.1
                                19        30      5.6     10.3     62.4
                                20        23      4.3      7.9     70.3
                                21        16      3.0      5.5     75.9
                                22        14      2.6      4.8     80.7
                                23        23      4.3      7.9     88.6
                                24        11      2.1      3.8     92.4
                                25         4       .7      1.4     93.8
                                26         5       .9      1.7     95.5
                                27         4       .7      1.4     96.9
                                28         2       .4       .7     97.6
                                29         1       .2       .3     97.9
                                30         4       .7      1.4     99.3
                                31         1       .2       .3     99.7
                                40         1       .2       .3    100.0
                                 0       213     39.8   Missing
                                 1        23      4.3   Missing
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         18.759      Std dev       4.286

 



1990 B09_0137
Sexualität

94. Wie alt waren Sie, als Sie das erste Mal Geschlechtsverkehr mit einem
Mädchen/einer Frau hatten (= Glied in Scheide)?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0137  Alter erster Geschlechtsverkehr mit Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                10         1       .2       .4       .4
                                12         1       .2       .4       .8
                                13         3       .6      1.1      1.9
                                14         5       .9      1.9      3.8
                                15        13      2.4      4.9      8.7
                                16        22      4.1      8.4     17.1
                                17        12      2.2      4.6     21.7
                                18        34      6.4     12.9     34.6
                                19        43      8.0     16.3     51.0
                                20        30      5.6     11.4     62.4
                                21        17      3.2      6.5     68.8
                                22        15      2.8      5.7     74.5
                                23        25      4.7      9.5     84.0
                                24        15      2.8      5.7     89.7
                                25         7      1.3      2.7     92.4
                                26         5       .9      1.9     94.3
                                27         5       .9      1.9     96.2
                                28         3       .6      1.1     97.3
                                29         2       .4       .8     98.1
                                30         2       .4       .8     98.9
                                31         1       .2       .4     99.2
                                38         1       .2       .4     99.6
                                40         1       .2       .4    100.0
                                 0       247     46.2   Missing
                                 1        14      2.6   Missing
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         20.091      Std dev       3.904

 



1990 B09_0138
Sexualität

95. Wie alt waren Sie bei diesem ersten homosexuellen Kontakt mit einem
Jungen/Mann?

Alter bitte direkt eintragen!
00 = Das habe ich noch nicht erlebt.
01 = An das Alter kann ich mich nicht mehr erinnern.

B09_0138  Alter erster homosex.Kontakt mit Mann
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0         7      1.3      1.3      1.3
                                 1        11      2.1      2.1      3.4
                                 8         1       .2       .2      3.6
                                10         5       .9      1.0      4.6
                                11         5       .9      1.0      5.5
                                12        11      2.1      2.1      7.6
                                13        13      2.4      2.5     10.1
                                14        32      6.0      6.1     16.2
                                15        27      5.0      5.1     21.3
                                16        36      6.7      6.9     28.2
                                17        43      8.0      8.2     36.4
                                18        41      7.7      7.8     44.2
                                19        37      6.9      7.0     51.2
                                20        30      5.6      5.7     57.0
                                21        45      8.4      8.6     65.5
                                22        35      6.5      6.7     72.2
                                23        35      6.5      6.7     78.9
                                24        29      5.4      5.5     84.4
                                25        13      2.4      2.5     86.9
                                26        16      3.0      3.0     89.9
                                27        14      2.6      2.7     92.6
                                28         9      1.7      1.7     94.3
                                29         7      1.3      1.3     95.6
                                30         6      1.1      1.1     96.8
                                31         2       .4       .4     97.1
                                32         3       .6       .6     97.7
                                33         3       .6       .6     98.3
                                34         1       .2       .2     98.5
                                35         2       .4       .4     98.9
                                37         2       .4       .4     99.2
                                39         2       .4       .4     99.6
                                41         1       .2       .2     99.8
                                42         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         19.413      Std dev       6.227

 



1990 B09_0139
Sexualität

96. Zurück zum ersten homosexuellen Kontakt: Wer hat den ersten
entscheidenden Schritt getan, damit es zu diesem Kontakt kam?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0139  Aktiver Partner beim 1. homosex.Kontakt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 mein Partner                    1       222     41.5     42.4     42.4
 ich                             2       136     25.4     26.0     68.5
 beide gleichermaßen             3       165     30.8     31.5    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0140
Partnerbeziehung

98. Haben Sie diesen Partner gern gehabt?

1 ja, bereits vor diesem Kontakt
2 ja, nur bei diesem Kontakt
3 ja, seit diesem Kontakt
4 ja, aber erst später
5 nein

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0140  Ersten homosex. Partner gerngehabt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, bereits vorher              1       177     33.1     33.9     33.9
 ja, nur dabei                   2       119     22.2     22.8     56.7
 ja, seit dem Kontakt            3        83     15.5     15.9     72.6
 ja, aber erst später            4        19      3.6      3.6     76.2
 nein                            5       124     23.2     23.8    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0141
Partnerbeziehung

99. Wie standen Sie zu diesem Partner?

1 Er war mein erster fester Freund.
2 Er war mein fester Freund, jedoch nicht der erste.
3 Er war eine andere befreundete Person.
4 Er war eine andere, mir bekannte Person.
5 Er war eine mir bis dahin unbekannte Person.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0141  Partner d.ersten homosexuellen Kontaktes 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 war 1.fester Freund             1       130     24.3     24.9     24.9
 fester Freund                   2        26      4.9      5.0     29.9
 befreundete Person              3        89     16.6     17.0     46.9
 bekannte Person                 4        62     11.6     11.9     58.8
 unbekannte Person               5       215     40.2     41.2    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0142
Partnerbeziehung

100. Wie alt war Ihr Partner?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0142  Alter des Sexualpartners 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 mehr als 4 J. älter             1       187     35.0     36.0     36.0
 2 - 4 Jahre älter               2        80     15.0     15.4     51.3
 etwa so alt wie ich             3       175     32.7     33.7     85.0
 2 - 4 Jahre jünger              4        52      9.7     10.0     95.0
 mehr als 4 J. jünger            5        26      4.9      5.0    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0143
Partnerbeziehung

101. Wie lange kannten Sie Ihren Partner?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0143  Partner gekannt 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 einige Stunden                  1       178     33.3     34.7     34.7
 einen Tag                       2        20      3.7      3.9     38.6
 eine Woche                      3        40      7.5      7.8     46.4
 einen Monat                     4        53      9.9     10.3     56.7
 ein Vierteljahr                 5        46      8.6      9.0     65.7
 ein halbes Jahr                 6        38      7.1      7.4     73.1
 ein Jahr                        7        17      3.2      3.3     76.4
 länger als ein Jahr             8       121     22.6     23.6    100.0
 Out of range                             22      4.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0144
Sexualität

102. Gehören Sie zu denen, die gegen Ihren Willen zum homosexuellen
Kontakt gezwungen wurden?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0144  Homosexueller Kontakt gegen eign.Willen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        12      2.2      2.3      2.3
 nein                            2       508     95.0     97.7    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0145
Sexualität / Genußmittel

103. Hatte Ihr Partner vor diesem sexuellen Kontakt viel Bier oder Alkohol
getrunken?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0145  Partner trank vor sex.Kontakt Alkohol
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das weiß ich nicht.             0        38      7.1      7.3      7.3
 ja                              1        60     11.2     11.5     18.8
 nein                            2       424     79.3     81.2    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0146
Sexualität / Genußmittel

104. Hatten Sie selbst viel getrunken?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0146  Hatte selbst viel Alkohol getrunken
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das weiß ich nicht.             0         6      1.1      1.1      1.1
 ja                              1        61     11.4     11.7     12.8
 nein                            2       455     85.0     87.2    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0147
Sexualität

105. Hatten Sie Angst bei dem ersten Kontakt (z.B. vor einer
Geschlechtskrankheit, vor AIDS; davor, entdeckt zu werden, sich zu
blamieren oder vor etwas anderem)?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0147  Angst vor erstem sex. Kontakt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das weiß ich nicht.             0        18      3.4      3.6      3.6
 ja                              1       211     39.4     42.5     46.1
 nein                            2       268     50.1     53.9    100.0
 Out of range                             38      7.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0148
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

a) Ich habe meinen Partner geküßt und gestreichelt.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0148  Habe Partner geküßt, gestreichelt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       398     74.4     78.2     78.2
 nein                            2       111     20.7     21.8    100.0
 Out of range                             26      4.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0149
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

b) Mein Partner hat mich geküßt und gestreichelt.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0149  Partner hat mich geküßt, gestreichelt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       441     82.4     86.0     86.0
 nein                            2        72     13.5     14.0    100.0
 Out of range                             22      4.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0150
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

c) Ich habe meinen Partner mit der Hand befriedigt.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0150  Habe Partner mit der Hand befriedigt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       396     74.0     76.6     76.6
 nein                            2       121     22.6     23.4    100.0
 Out of range                             18      3.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0151
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

d) Mein Partner hat mich mit der Hand befriedigt.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0151  Partner hat mich mit der Hand befriedigt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       414     77.4     80.1     80.1
 nein                            2       103     19.3     19.9    100.0
 Out of range                             18      3.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0152
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

e) Ich habe das Glied meines Partners in den Mund genommen (Oralverkehr
aktiv).

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0152  Glied des Partners in den Mund genommen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       188     35.1     36.5     36.5
 nein                            2       327     61.1     63.5    100.0
 Out of range                             20      3.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0153
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

f) Mein Partner hat mein Glied in den Mund genommen (Oralverkehr
passiv).

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0153  Partner nahm mein Glied in den Mund
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       264     49.3     51.4     51.4
 nein                            2       250     46.7     48.6    100.0
 Out of range                             21      3.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0154
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

g) Ich habe Schenkelverkehr bei meinem Partner gemacht.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0154  Schenkelverkehr bei Partner
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        87     16.3     17.0     17.0
 nein                            2       425     79.4     83.0    100.0
 Out of range                             23      4.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0155
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

h) Mein Partner hat Schenkelverkehr bei mir gemacht.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0155  Schenkelverkehr durch Partner bei mir
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        99     18.5     19.4     19.4
 nein                            2       412     77.0     80.6    100.0
 Out of range                             24      4.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0156
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

i) Ich habe mein Glied am Körper meines Partners gerieben.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0156  Glied am Körper des Partners gerieben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       327     61.1     63.5     63.5
 nein                            2       188     35.1     36.5    100.0
 Out of range                             20      3.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0157
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

k) Mein Partner hat sein Glied an meinem Körper gerieben.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0157  Partner hat Glied an m. Körper gerieben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       340     63.6     66.4     66.4
 nein                            2       172     32.1     33.6    100.0
 Out of range                             23      4.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0158
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

l) Ich habe mein Glied in den After meines Partners eingeführt
(Analverkehr aktiv).

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0158  Analverkehr beim Partner
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        31      5.8      6.0      6.0
 nein                            2       483     90.3     94.0    100.0
 Out of range                             21      3.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0159
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

m) Mein Partner hat sein Glied in meinen After eingeführt (Analverkehr
passiv).

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0159  Analverkehr des Partners bei mir
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        53      9.9     10.3     10.3
 nein                            2       460     86.0     89.7    100.0
 Out of range                             22      4.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0160
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

n) Ich habe einen Samenerguß gehabt.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0160  Hatte Samenerguß
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       437     81.7     84.4     84.4
 nein                            2        81     15.1     15.6    100.0
 Out of range                             17      3.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0161
Sexualität

106. Was geschah bei diesem ersten Kontakt?

o) Mein Partner hat einen Samenerguß gehabt.

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0161  Partner hatte Samenerguß
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       458     85.6     88.9     88.9
 nein                            2        57     10.7     11.1    100.0
 Out of range                             20      3.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0162
Sexualität

107. War der erste homosexuelle Kontakt für Sie ein Erlebnis, das Sie
beeindruckt hat?

Filter: Nur, wer bei B09_0138 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0162  Erster homosex.Kontakt stark beeindruckt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, eher angenehm               1       364     68.0     70.3     70.3
 ja, eher unangenahm             2        87     16.3     16.8     87.1
 nein, nicht                     3        67     12.5     12.9    100.0
 Out of range                             17      3.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0163
Sexualität

108. An welchen Tagen haben Sie sich in den vergangenen vier Wochen selbst
befriedigt?

00 = In dieser Zeit habe ich mich nicht selbst
befriedigt.

B09_0163  Tage mit Selbstbefriedigung letzt.Monat 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0        44      8.2      8.5      8.5
                                 1         9      1.7      1.7     10.2
                                 2        22      4.1      4.2     14.5
                                 3        26      4.9      5.0     19.5
                                 4        24      4.5      4.6     24.1
                                 5        38      7.1      7.3     31.4
                                 6        18      3.4      3.5     34.9
                                 7        12      2.2      2.3     37.2
                                 8        30      5.6      5.8     43.0
                                 9         2       .4       .4     43.4
                                10        64     12.0     12.3     55.7
                                11         1       .2       .2     55.9
                                12        21      3.9      4.0     59.9
                                13         5       .9      1.0     60.9
                                14        25      4.7      4.8     65.7
                                15        35      6.5      6.7     72.4
                                16         5       .9      1.0     73.4
                                17         2       .4       .4     73.8
                                18         6      1.1      1.2     75.0
                                19         1       .2       .2     75.1
                                20        56     10.5     10.8     85.9
                                21         5       .9      1.0     86.9
                                22         4       .7       .8     87.7
                                23         2       .4       .4     88.1
                                24         3       .6       .6     88.6
                                25        17      3.2      3.3     91.9
                                26         4       .7       .8     92.7
                                27         1       .2       .2     92.9
                                28        21      3.9      4.0     96.9
                                30        13      2.4      2.5     99.4
                                31         3       .6       .6    100.0
 Out of range                             16      3.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         11.578      Std dev       8.471

 
1990 B09_0164
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Sexualität / Einstellung

Entsprechen folgende Aussagen Ihrer Meinung?

109. Selbstbefriedigung fördert die Entwicklung des sexuellen Empfindens
des Mannes.

B09_0164  Selbstbefriedigung fördert sex.Empfinden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       245     45.8     47.1     47.1
 nein                            2       109     20.4     21.0     68.1
 Das kommt darauf an.            3       166     31.0     31.9    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0165
Sexualität / Einstellung

110. Selbstbefriedigung behindert die Entwicklung partnerschaftlicher
Sexualität.

B09_0165  Selbstbefriedg.behindert Partnersexual.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        35      6.5      6.7      6.7
 nein                            2       373     69.7     71.5     78.2
 Das kommt darauf an.            3       114     21.3     21.8    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0166
Sexualität / Einstellung

111. Selbstbefriedigung schadet der Gesundheit.

B09_0166  Selbstbefriedigung schadet d.Gesundheit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1         2       .4       .4       .4
 nein                            2       505     94.4     96.6     96.9
 Das kommt darauf an.            3        16      3.0      3.1    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0167
Sexualität

112. Mit wieviel verschiedenen Männern hatten Sie in den letzten zwölf
Monaten sexuellen Kontakt (einschließlich Straßen-, Klappen-, Eine-
Nacht-Kontakte)?

B09_0167  Anzahl männl.Sexualpartner letztes Jahr
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0        19      3.6      3.6      3.6
                                 1        81     15.1     15.4     19.0
                                 2        58     10.8     11.0     30.0
                                 3        56     10.5     10.6     40.6
                                 4        50      9.3      9.5     50.1
                                 5        43      8.0      8.2     58.3
                                 6        25      4.7      4.7     63.0
                                 7         9      1.7      1.7     64.7
                                 8        18      3.4      3.4     68.1
                                 9         7      1.3      1.3     69.4
                                10        40      7.5      7.6     77.0
                                11         5       .9       .9     78.0
                                12        15      2.8      2.8     80.8
                                13         2       .4       .4     81.2
                                14         1       .2       .2     81.4
                                15        20      3.7      3.8     85.2
                                18         2       .4       .4     85.6
                                20        24      4.5      4.6     90.1
                                25        11      2.1      2.1     92.2
                                28         1       .2       .2     92.4
                                30         9      1.7      1.7     94.1
                                32         1       .2       .2     94.3
                                35         1       .2       .2     94.5
                                40         8      1.5      1.5     96.0
                                50        13      2.4      2.5     98.5
                                60         2       .4       .4     98.9
                                61         1       .2       .2     99.1
                                70         1       .2       .2     99.2
                                80         2       .4       .4     99.6
                               100         1       .2       .2     99.8
                               280         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          9.662      Std dev      17.382

 



1990 B09_0168
Sexualität

113. Und mit wieviel verschiedenen Männern hatten Sie im Verlauf Ihres
Lebens sexuellen Kontakt (einschließlich Straßen-, Klappen-, Eine-
Nacht-Kontakte)?

B09_0168  Anzahl männl.Sexualpartner ganzes Leben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0         7      1.3      1.4      1.4
                                 1        12      2.2      2.4      3.7
                                 2        19      3.6      3.7      7.5
                                 3        16      3.0      3.1     10.6
                                 4        14      2.6      2.7     13.3
                                 5        20      3.7      3.9     17.3
                                 6        15      2.8      2.9     20.2
                                 7         8      1.5      1.6     21.8
                                 8        14      2.6      2.7     24.5
                                 9        13      2.4      2.5     27.1
                                10        30      5.6      5.9     32.9
                                11         4       .7       .8     33.7
                                12        14      2.6      2.7     36.5
                                13         8      1.5      1.6     38.0
                                14         1       .2       .2     38.2
                                15        20      3.7      3.9     42.2
                                16         2       .4       .4     42.5
                                17         2       .4       .4     42.9
                                18         4       .7       .8     43.7
                                19         1       .2       .2     43.9
                                20        28      5.2      5.5     49.4
                                23         1       .2       .2     49.6
                                24         1       .2       .2     49.8
                                25        17      3.2      3.3     53.1
                                26         2       .4       .4     53.5
                                27         3       .6       .6     54.1
                                30        34      6.4      6.7     60.8
                                32         2       .4       .4     61.2
                                35         5       .9      1.0     62.2
                                36         1       .2       .2     62.4
                                38         1       .2       .2     62.5
                                40        10      1.9      2.0     64.5
                                45         7      1.3      1.4     65.9
                                50        36      6.7      7.1     72.9
                                51         1       .2       .2     73.1
                                60        10      1.9      2.0     75.1
                                64         1       .2       .2     75.3
                                65         1       .2       .2     75.5
                                70         4       .7       .8     76.3
                                80         6      1.1      1.2     77.5
                                90         1       .2       .2     77.6
                                95         1       .2       .2     77.8
                               100        29      5.4      5.7     83.5
                               110         1       .2       .2     83.7
                               120         5       .9      1.0     84.7
                               150         9      1.7      1.8     86.5
                               170         1       .2       .2     86.7
                               180         3       .6       .6     87.3
                               190         1       .2       .2     87.5
                               195         1       .2       .2     87.6
                               200        16      3.0      3.1     90.8
                               250         4       .7       .8     91.6
                               270         1       .2       .2     91.8
                               300        10      1.9      2.0     93.7
                               350         2       .4       .4     94.1
                               353         1       .2       .2     94.3
                               400         6      1.1      1.2     95.5
                               444         1       .2       .2     95.7
                               500         9      1.7      1.8     97.5
                               590         1       .2       .2     97.6
                               600         2       .4       .4     98.0
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                               900         2       .4       .4     98.4
                               999         8      1.5      1.6    100.0
 Out of range                             25      4.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         82.271      Std dev     165.639

 
1990 B09_0169
Partnerbeziehung

114. Mit wieviel Männern hatten Sie in Ihrem Leben eine feste
Partnerbeziehung?

B09_0169  Anzahl männl.Partner in fester Beziehung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0        57     10.7     10.9     10.9
                                 1       129     24.1     24.6     35.4
                                 2       131     24.5     25.0     60.4
                                 3        90     16.8     17.1     77.5
                                 4        43      8.0      8.2     85.7
                                 5        44      8.2      8.4     94.1
                                 6         9      1.7      1.7     95.8
                                 7         7      1.3      1.3     97.1
                                 8         3       .6       .6     97.7
                                 9         3       .6       .6     98.3
                                10         6      1.1      1.1     99.4
                                12         1       .2       .2     99.6
                                20         1       .2       .2     99.8
                                25         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.522      Std dev       2.305

 
1990 B09_0170
Partnerbeziehung / Sexualität

115. Ist es vorgekommen, daß Sie während einer festen Beziehung zu einem
Mann sexuelle Kontakte zu anderen Männern hatten?

Filter: Nur, wer bei B09_0169 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0170  In homosex.Beziehung Sex mit anderm Mann
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       328     61.3     68.9     68.9
 nein                            2       148     27.7     31.1    100.0
 Out of range                             59     11.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0171
Partnerbeziehung / Sexualität

116. Ist es vorgekommen, daß Sie während einer festen Beziehung zu einem
Mann Geschlechtsverkehr mit Frauen hatten?

Filter: Nur, wer bei B09_0169 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0171  In homosex.Beziehung Sex mit Frauen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        61     11.4     12.9     12.9
 nein                            2       413     77.2     87.1    100.0
 Out of range                             61     11.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0172
Partnerbeziehung

117. Mit wieviel Frauen hatten Sie in Ihrem Leben eine feste
Partnerbeziehung?

B09_0172  Anzahl Partnerinnen in fester Beziehung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       298     55.7     56.9     56.9
                                 1       114     21.3     21.8     78.6
                                 2        56     10.5     10.7     89.3
                                 3        26      4.9      5.0     94.3
                                 4        13      2.4      2.5     96.8
                                 5        11      2.1      2.1     98.9
                                 7         2       .4       .4     99.2
                                10         1       .2       .2     99.4
                                12         1       .2       .2     99.6
                                15         1       .2       .2     99.8
                                80         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.034      Std dev       3.777

 
1990 B09_0173
Partnerbeziehung / Sexualität

118. Ist es vorgekommen, daß Sie während einer festen Beziehung zu einer
Frau mit anderen Frauen Geschlechtsverkehr hatten?

Filter: Nur, wer bei B09_0172 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0173  In bisex. Beziehung Sex mit anderer Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        23      4.3      9.1      9.1
 nein                            2       230     43.0     90.9    100.0
 Out of range                            282     52.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0174
Partnerbeziehung / Sexualität

119. Ist es vorgekommen, daß Sie während einer festen Beziehung zu einer
Frau sexuelle Kontakte mit Männern hatten?

Filter: Nur, wer bei B09_0172 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0174  In bisex. Beziehung Sex mit Männern
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       130     24.3     50.8     50.8
 nein                            2       126     23.6     49.2    100.0
 Out of range                            279     52.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0175
Partnerbeziehung 

120. Haben Sie gegenwärtig eine feste Partnerbeziehung zu einem Mann?

B09_0175  Aktuell feste Partnerbeziehung zu Mann
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, zu einem Mann               1       293     54.8     55.2     55.2
 zu mehreren Männern             2        16      3.0      3.0     58.2
 nein                            3       222     41.5     41.8    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0176
Partnerbeziehung 

Falls Sie mehrere Partner haben, denken Sie bei den folgenden Fragen an den
Partner, dem Sie sich am engsten  verbunden fühlen.

121. Wenn Sie die Wahl hätten, würden Sie sich dann noch einmal für Ihren
jetzigen Partner entscheiden?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0176  Nochmal für jetzigen Partner entscheiden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, durchaus                    1       208     38.9     66.7     66.7
 mit Einschränkungen             2        86     16.1     27.6     94.2
 kaum                            3        12      2.2      3.8     98.1
 nein                            4         6      1.1      1.9    100.0
 Out of range                            223     41.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.410      Std dev        .660

 



1990 B09_0177
Partnerbeziehung 

122. Wie lange besteht Ihre jetzige Partnerschaft schon?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0177  Dauer der jetzigen Partnerschaft 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 bis zu einem Monat              1        19      3.6      6.0      6.0
 bis zu drei Monaten             2        28      5.2      8.9     14.9
 bis zu sechs Monaten            3        55     10.3     17.5     32.4
 bis zu einem Jahr               4        51      9.5     16.2     48.6
 bis zu drei Jahren              5        77     14.4     24.4     73.0
 bis zu fünf Jahren              6        35      6.5     11.1     84.1
 bis zu zehn Jahren              7        22      4.1      7.0     91.1
 länger als zehn                 8        28      5.2      8.9    100.0
 Out of range                            220     41.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0178
Partnerbeziehung / Liebe

123. Lieben Sie Ihren Partner?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0178  Liebe meinen Partner 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 über alle Maßen                 1        80     15.0     25.6     25.6
 sehr                            2       185     34.6     59.1     84.7
 etwas                           3        43      8.0     13.7     98.4
 nein                            4         5       .9      1.6    100.0
 Out of range                            222     41.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.914      Std dev        .671

 
1990 B09_0179
Partnerbeziehung / Liebe

124. Werden Sie von Ihrem Partner geliebt?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0179  Partner liebt mich 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Ich bin nicht sicher            0        35      6.5     11.1     11.1
 über alle Maßen                 1        86     16.1     27.4     38.5
 sehr                            2       162     30.3     51.6     90.1
 etwas                           3        26      4.9      8.3     98.4
 nein                            4         5       .9      1.6    100.0
 Out of range                            221     41.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.618      Std dev        .850



1990 B09_0180
Partner / Qualifikation

125. Welches berufliche Qualifikationsniveau hat Ihr Partner?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0180  Qualifikation des Partners
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 eine höhere als ich             1        79     14.8     25.2     25.2
 etwa die gleiche                2       145     27.1     46.3     71.6
 eine niedrigere                 3        89     16.6     28.4    100.0
 Out of range                            222     41.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0181
Partner / Lebensbedingungen

126. Leben Sie mit Ihrem Partner in einer gemeinsamen Wohnung?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0181  Mit Partner gemeinsam in Wohnung leben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       143     26.7     45.4     45.4
 nein                            2       172     32.1     54.6    100.0
 Out of range                            220     41.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0182
Partner / Lebensbedingungen

Wer bei Frage 126 mit ""ja” geantwortet hat: 
Haben Sie oder Ihr Partner außer dieser gemeinsamen Wohnung noch eine
andere Wohnmöglichkeit?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” und bei B09_0181 mit ""1”
geantwortet hat.

B09_0182  Ein Partner hat noch and.Wohnmöglichkeit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, mein Partner                1        35      6.5     21.2     21.2
 ja, ich                         2        42      7.9     25.5     46.7
 ja, jeder von uns               3        17      3.2     10.3     57.0
 nein                            4        71     13.3     43.0    100.0
 Out of range                            370     69.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0183
Partner / Lebensbedingungen

127. Führen Sie mit Ihrem Partner z.Z. einen gemeinsamen Haushalt?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0183  Gemeinsamer Haushalt mit Partner
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       149     27.9     48.1     48.1
 nein, würde gern                2       111     20.7     35.8     83.9
 nein, möchte nicht              3        50      9.3     16.1    100.0
 Out of range                            225     42.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0184
Partner / Lebensbedingungen

128. Wie stark engagiert sich Ihr Partner bei der Erledigung häuslicher
Aufgaben?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0184  Partner kümmert sich um häusl.Aufgaben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 stärker als ich                 1        55     10.3     25.6     25.6
 etwa so wie ich                 2       103     19.3     47.9     73.5
 weniger als ich                 3        57     10.7     26.5    100.0
 Out of range                            320     59.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.009      Std dev        .723

 
1990 B09_0185
Partner / Einkommen

129. Wieviel Geld hat Ihr Partner zur Verfügung?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0185  Verfügbares Geld des Partners
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 mehr als ich                    1       107     20.0     35.1     35.1
 etwa so viel wie ich            2       103     19.3     33.8     68.9
 weniger als ich                 3        95     17.8     31.1    100.0
 Out of range                            230     43.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.961      Std dev        .814

 



1990 B09_0186
Partner / Fähigkeiten

130. Wie beurteilen Sie das Intelligenzniveau Ihres Partners?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0186  Intelligenzniveau des Partners
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 geistig überlegen               1        58     10.8     18.4     18.4
 ebenbürtig                      2       205     38.3     65.1     83.5
 geistig unterlegen              3        52      9.7     16.5    100.0
 Out of range                            220     41.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.981      Std dev        .592

 
1990 B09_0187
Partner / Freizeit

131. Wie aktiv ist Ihr Partner bei der Gestaltung der gemeinsamen
Freizeit?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0187  Partner gestaltet Freizeit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 aktiver als ich                 1        68     12.7     21.7     21.7
 etwa so wie ich                 2       147     27.5     46.8     68.5
 weniger als ich                 3        99     18.5     31.5    100.0
 Out of range                            221     41.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.099      Std dev        .724

 
1990 B09_0188
Partnerbeziehung

132. Wie oft haben Sie Ihren Partner in den letzten vier Wochen gesehen?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0188  Partner im letzten Monat gesehen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) täglich                  1       158     29.5     50.2     50.2
 mehrmals pro Woche              2       113     21.1     35.9     86.0
 seltener                        3        39      7.3     12.4     98.4
 überhaupt nicht                 4         5       .9      1.6    100.0
 Out of range                            220     41.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.654      Std dev        .756



1990 B09_0189
Partnerbeziehung

133. Sind Sie z.Z. von Ihrem Partner durch Auslandseinsatz, Armeedienst
o.ä. getrennt?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0189  Trennung vom Partner aktuell(Armee o.ä.)
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        65     12.1     20.8     20.8
 nein                            2       248     46.4     79.2    100.0
 Out of range                            222     41.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0190
Partner / Arbeit

134. Ist Ihr Partner z.Z. arbeitslos?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0190  Partner ist z.Z. arbeitslos
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        34      6.4     10.8     10.8
 nein                            2       281     52.5     89.2    100.0
 Out of range                            220     41.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0191
Partner / Arbeit

135. Was ist Ihr Partner? (Falls Ihr Partner arbeitslos ist: Was war er
vorher?)

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0191  Tätigkeit des Partners
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 vollbeschäftigt                 1       245     45.8     78.5     78.5
 teilzeitbeschäftigt             2         8      1.5      2.6     81.1
 Kurzarbeiter                    3        10      1.9      3.2     84.3
 Schüler                         4         2       .4       .6     84.9
 Lehrling mit Abitur             5         2       .4       .6     85.6
 Lehrling ohne Abitur            6         2       .4       .6     86.2
 Fachschulstudent                7         5       .9      1.6     87.8
 Hochschulstudent                8        28      5.2      9.0     96.8
 etwas anderes                   9        10      1.9      3.2    100.0
 Out of range                            223     41.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0192
Partnerbeziehung

Bitte charakterisieren Sie Ihre Partnerbeziehung!

Das trifft zu

1 vollkommen
2 mit gewissen Einschränkungen
3 kaum
4 überhaupt nicht

136. Mit meinem Partner kann ich über jedes Problem sprechen.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0192  Partnerbeziehung - sprechen über alles
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       180     33.6     57.3     57.3
 mit Einschränkungen             2       123     23.0     39.2     96.5
 kaum                            3        11      2.1      3.5    100.0
 Out of range                            221     41.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.462      Std dev        .565

 
1990 B09_0193
Partnerbeziehung

137. Wir haben ähnliche Freizeitinteressen.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0193  Partnerbeziehung - ähliche Interessen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1        61     11.4     19.5     19.5
 mit Einschränkungen             2       217     40.6     69.3     88.8
 kaum                            3        31      5.8      9.9     98.7
 überhaupt nicht zutr            4         4       .7      1.3    100.0
 Out of range                            222     41.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.930      Std dev        .584

 



1990 B09_0194
Partnerbeziehung

138. In schwierigen Situationen stehen wir zueinander.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0194  Partnerbeziehung - stehen zueinander
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       221     41.3     71.3     71.3
 mit Einschränkungen             2        80     15.0     25.8     97.1
 kaum                            3         7      1.3      2.3     99.4
 überhaupt nicht zutr            4         2       .4       .6    100.0
 Out of range                            225     42.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.323      Std dev        .551

 
1990 B09_0195
Partnerbeziehung

139. Gemeinsame Pflichten verteilen wir zwischen uns gerecht.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0195  Partnerbeziehung - teilen Pflichten auf
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       122     22.8     40.3     40.3
 mit Einschränkungen             2       141     26.4     46.5     86.8
 kaum                            3        28      5.2      9.2     96.0
 überhaupt nicht zutr            4        12      2.2      4.0    100.0
 Out of range                            232     43.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.769      Std dev        .776

 
1990 B09_0196
Partnerbeziehung

140. Ich bin mit meinem Partner glücklich.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0196  Partnerbeziehung - bin mit ihm glücklich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       143     26.7     45.8     45.8
 mit Einschränkungen             2       149     27.9     47.8     93.6
 kaum                            3        17      3.2      5.4     99.0
 überhaupt nicht zutr            4         3       .6      1.0    100.0
 Out of range                            223     41.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.615      Std dev        .636



1990 B09_0197
Partnerbeziehung

141. Ich würde gern mit meinem Partner für immer zusammenbleiben.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0197  Partnerbeziehung - will zusammenbleiben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       197     36.8     62.9     62.9
 mit Einschränkungen             2        88     16.4     28.1     91.1
 kaum                            3        21      3.9      6.7     97.8
 überhaupt nicht zutr            4         7      1.3      2.2    100.0
 Out of range                            222     41.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.482      Std dev        .721

 
1990 B09_0198
Partnerbeziehung

142. Mein Partner ist zärtlich zu mir.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0198  Partnerbeziehung -er ist zärtlich zu mir
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       211     39.4     67.2     67.2
 mit Einschränkungen             2        83     15.5     26.4     93.6
 kaum                            3        17      3.2      5.4     99.0
 überhaupt nicht zutr            4         3       .6      1.0    100.0
 Out of range                            221     41.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.401      Std dev        .638

 
1990 B09_0199
Partnerbeziehung

143. Ich bin zärtlich zu meinem Partner.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0199  Partnerbeziehung - bin zärtlich zu ihm 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       201     37.6     64.0     64.0
 mit Einschränkungen             2       103     19.3     32.8     96.8
 kaum                            3         8      1.5      2.5     99.4
 überhaupt nicht zutr            4         2       .4       .6    100.0
 Out of range                            221     41.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.398      Std dev        .574



1990 B09_0200
Partnerbeziehung

144. Mein Partner geht auf meine sexuellen Wünsche ein.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0200  Partnerbeziehung - werde sex. akzepiert
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       176     32.9     56.8     56.8
 mit Einschränkungen             2       110     20.6     35.5     92.3
 kaum                            3        15      2.8      4.8     97.1
 überhaupt nicht zutr            4         9      1.7      2.9    100.0
 Out of range                            225     42.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.539      Std dev        .722

 
1990 B09_0201
Partnerbeziehung

145. Ich gehe auf die sexuellen Wünsche meines Partners ein.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0201  Partnerbeziehung -akzeptiere ihn sexuell
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 trifft vollkommen zu            1       170     31.8     54.7     54.7
 mit Einschränkungen             2       126     23.6     40.5     95.2
 kaum                            3         9      1.7      2.9     98.1
 überhaupt nicht zutr            4         6      1.1      1.9    100.0
 Out of range                            224     41.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.521      Std dev        .652

 
1990 B09_0202
Partnerbeziehung / Einstellung

146. Würden Sie es tolerieren, wenn Ihr Partner außerhalb Ihrer Beziehung
Intimkontakte zu anderen Männern hätte?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0202  Toleriere andere sex.Kontakte d.Partners 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, unbedingt                   1        71     13.3     22.3     22.3
 wahrscheinlich                  2       117     21.9     36.8     59.1
 wahrscheinlich nicht            3        78     14.6     24.5     83.6
 keinesfalls                     4        52      9.7     16.4    100.0
 Out of range                            217     40.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.349      Std dev       1.002



1990 B09_0203
Partnerbeziehung / Einstellung

147. Würden Sie sich die Freiheit nehmen, außerhalb Ihrer Beziehung
Intimkontakte zu anderen Männern einzugehen?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""1” oder ""2” geantwortet hat.

B09_0203  Würde selbst andre sex.Kontakte eingehen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, unbedingt                   1        79     14.8     24.8     24.8
 wahrscheinlich                  2       104     19.4     32.7     57.5
 wahrscheinlich nicht            3        81     15.1     25.5     83.0
 keinesfalls                     4        54     10.1     17.0    100.0
 Out of range                            217     40.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.346      Std dev       1.033

 
1990 B09_0204
Partnerbeziehung / Einstellung

149. Angenommen, Sie müßten nicht mit Schwierigkeiten von außen rechnen:
Würden Sie dann eine feste Partnerbeziehung mit einem Mann eingehen?

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0204  Homosex.Beziehung,wenn keine Probleme
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       217     40.6     92.7     92.7
 nein                            2        17      3.2      7.3    100.0
 Out of range                            301     56.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0205
Partnerbeziehung / Motive

Welche Gründe gibt es dafür, daß Sie keine feste Partnerbeziehung haben?

150. Ich habe zu wenig Gelegenheit, mir einen passenden Partner zu suchen.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0205  Zu wenig Gelegenheit für Partnersuche
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1       127     23.7     54.7     54.7
 Das trifft nicht zu.            2       105     19.6     45.3    100.0
 Out of range                            303     56.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0206
Partnerbeziehung / Motive

151. Ich habe zu wenig Zeit für eine Partnerschaft.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0206  Zu wenig Zeit für Partnerschaft 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1        45      8.4     19.7     19.7
 Das trifft nicht zu.            2       183     34.2     80.3    100.0
 Out of range                            307     57.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0207
Partnerbeziehung / Motive

152. Ich bin schon zu oft von Partnern enttäuscht worden und habe nicht
den Mut, es noch einmal zu versuchen.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0207  Schon oft von Partnern enttäuscht worden 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1        33      6.2     14.6     14.6
 Das trifft nicht zu.            2       193     36.1     85.4    100.0
 Out of range                            309     57.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0208
Partnerbeziehung / Motive

153. Ich möchte meine Freiheit nicht verlieren.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0208  Möchte Freiheit nicht verlieren 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1        35      6.5     15.4     15.4
 Das trifft nicht zu.            2       193     36.1     84.6    100.0
 Out of range                            307     57.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0209
Partnerbeziehung / Motive

154. Ohne festen Freund kann ich mehr sexuelle Abwechslung haben.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0209  Mehr sex. Abwechslung ohne festen Freund 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1        25      4.7     10.9     10.9
 Das trifft nicht zu.            2       204     38.1     89.1    100.0
 Out of range                            306     57.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0210
Partnerbeziehung / Motive

155. Ich habe Angst, mich dadurch als schwul zu erkennen zu geben.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0210  Angst vor Offenbarung als Schwuler
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1        32      6.0     14.0     14.0
 Das trifft nicht zu.            2       196     36.6     86.0    100.0
 Out of range                            307     57.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 
1990 B09_0211
Partnerbeziehung / Motive

156. Ich habe den richtigen Partner noch nicht gefunden.

Filter: Nur, wer bei B09_0175 mit ""3” geantwortet hat.

B09_0211  Richtigen Partner noch nicht gefunden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das trifft zu.                  1       213     39.8     91.8     91.8
 Das trifft nicht zu.            2        19      3.6      8.2    100.0
 Out of range                            303     56.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0212
Partnerbeziehung

157. Unabhängig von Ihrer jetzigen Partnersituation: Wie würden Sie am
liebsten Ihre persönliche Zukunft gestalten?

Ich würde am liebsten

1 mit einem festen Partner zusammenleben
2 einen festen Partner haben (aber ohne gemeinsamen

Haushalt)
3 ohne festen Partner leben
4 anders leben

B09_0212  Zukunftsabsichten
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Lebensgemeinschaft              1       340     63.6     64.8     64.8
 feste Partnerschaft             2       154     28.8     29.3     94.1
 ohne festen Partner             3         6      1.1      1.1     95.2
 anders leben                    4        25      4.7      4.8    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0213
Partnerbeziehung / Einstellung

158. Halten Sie die gesetzliche Legitimation einer Partnerschaft unten
Männern für wünschenswert, wodurch - wie bei einer Ehe -
Eigentumsfragen, Erbschaften, das Adoptionsrecht, Anspruch auf
eigenen Wohnraum u.ä. geregelt werden könnten?

B09_0213  Gesetzl.Absicherung für homosex.Beziehg. 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       497     92.9     94.8     94.8
 nein                            2        27      5.0      5.2    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0214
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

Das habe ich erlebt

1 oft
2 hin und wieder
3 selten
4 noch nicht, möchte aber
5 noch nicht, möchte auch nicht

a) Ich streichle und liebkose einen Mann.

B09_0214  Ich - streichle einen Mann 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       414     77.4     78.3     78.3
 hin und wieder                  2        68     12.7     12.9     91.1
 selten                          3        38      7.1      7.2     98.3
 n. nicht,möchte aber            4         9      1.7      1.7    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.323      Std dev        .682

 
1990 B09_0215
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

b) Ich berühre das Glied eines Mannes mit der Hand.

B09_0215  Ich - berühre sein Glied mit d. Hand 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       410     76.6     77.4     77.4
 hin und wieder                  2        74     13.8     14.0     91.3
 selten                          3        39      7.3      7.4     98.7
 n. nicht,möchte aber            4         7      1.3      1.3    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.326      Std dev        .669



1990 B09_0216
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

c) Ich berühre das Glied eines Mannes mit dem Mund.

B09_0216  Ich - berühre sein Glied mit d. Mund
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       299     55.9     56.4     56.4
 hin und wieder                  2       125     23.4     23.6     80.0
 selten                          3        86     16.1     16.2     96.2
 n. nicht,möchte aber            4        11      2.1      2.1     98.3
 möchte auch nicht               5         9      1.7      1.7    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.691      Std dev        .932

 
1990 B09_0217
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

d) Ich führe mein Glied in den After eines Mannes ein (= Ich habe
Analverkehr aktiv).

B09_0217  Ich - habe Analverkehr mit einem Mann
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       105     19.6     19.8     19.8
 hin und wieder                  2       104     19.4     19.6     39.4
 selten                          3       167     31.2     31.5     70.9
 n. nicht,möchte aber            4        65     12.1     12.3     83.2
 möchte auch nicht               5        89     16.6     16.8    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.866      Std dev       1.330

 
1990 B09_0218
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

e) Ein Mann streichelt und liebkost mich.

B09_0218  Ein Mann - streichelt mich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       373     69.7     70.5     70.5
 hin und wieder                  2        96     17.9     18.1     88.7
 selten                          3        49      9.2      9.3     97.9
 n. nicht,möchte aber            4        11      2.1      2.1    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.429      Std dev        .746



1990 B09_0219
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

f) Ein Mann berührt mein Glied mit der Hand.

B09_0219  Ein mann - berührt mein Glied mit d.Hand
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       392     73.3     74.1     74.1
 hin und wieder                  2        86     16.1     16.3     90.4
 selten                          3        42      7.9      7.9     98.3
 n. nicht,möchte aber            4         8      1.5      1.5     99.8
 möchte auch nicht               5         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.374      Std dev        .712

 
1990 B09_0220
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

g) Ein Mann berührt mein Glied mit dem Mund.

B09_0220  Ein Mann - berührt mein Glied mit d.Mund
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1       300     56.1     56.9     56.9
 hin und wieder                  2       134     25.0     25.4     82.4
 selten                          3        69     12.9     13.1     95.4
 n. nicht,möchte aber            4        17      3.2      3.2     98.7
 möchte auch nicht               5         7      1.3      1.3    100.0
 Out of range                              8      1.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.666      Std dev        .916

 
1990 B09_0221
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

h) Ein Mann führt sein Glied in meinen After ein (= Ich habe Analverkehr
passiv).

B09_0221  Ein Mann - hat Analverkehr mit mir 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1        88     16.4     16.7     16.7
 hin und wieder                  2        97     18.1     18.4     35.0
 selten                          3       191     35.7     36.2     71.2
 n. nicht,möchte aber            4        52      9.7      9.8     81.1
 möchte auch nicht               5       100     18.7     18.9    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.960      Std dev       1.307



1990 B09_0222
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

i) Ich streichle und liebkose eine Frau.

B09_0222  Ich - streichle eine Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1        34      6.4      6.7      6.7
 hin und wieder                  2        51      9.5     10.0     16.7
 selten                          3       185     34.6     36.4     53.1
 n. nicht,möchte aber            4        13      2.4      2.6     55.7
 möchte auch nicht               5       225     42.1     44.3    100.0
 Out of range                             27      5.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.677      Std dev       1.308

 
1990 B09_0223
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

k) Ich berühre die Scheide einer Frau mit der Hand.

B09_0223  Ich - berühre ihre Scheide mit der Hand
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1        26      4.9      5.1      5.1
 hin und wieder                  2        34      6.4      6.7     11.8
 selten                          3       153     28.6     30.2     42.0
 n. nicht,möchte aber            4        15      2.8      3.0     45.0
 möchte auch nicht               5       279     52.1     55.0    100.0
 Out of range                             28      5.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.961      Std dev       1.258

 
1990 B09_0224
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

l) Ich habe mit einer Frau Geschlechtsverkehr (= Glied in Scheide).

B09_0224  Ich - habe mit ihr Geschlechtsverkehr 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1        28      5.2      5.5      5.5
 hin und wieder                  2        32      6.0      6.3     11.9
 selten                          3       156     29.2     30.8     42.7
 n. nicht,möchte aber            4        21      3.9      4.2     46.8
 möchte auch nicht               5       269     50.3     53.2    100.0
 Out of range                             29      5.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.931      Std dev       1.261



1990 B09_0225
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

m) Ich habe mit einer Frau Analverkehr (= Glied im After).

B09_0225  Ich - habe mit ihr Analverkehr
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1         1       .2       .2       .2
 hin und wieder                  2         3       .6       .6       .8
 selten                          3        20      3.7      3.9      4.7
 n. nicht,möchte aber            4        16      3.0      3.1      7.9
 möchte auch nicht               5       468     87.5     92.1    100.0
 Out of range                             27      5.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          4.864      Std dev        .506

 
1990 B09_0226
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

n) Eine Frau streichelt und liebkost mich.

B09_0226  Eine Frau - streichelt mich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1        37      6.9      7.3      7.3
 hin und wieder                  2        72     13.5     14.2     21.5
 selten                          3       180     33.6     35.6     57.1
 n. nicht,möchte aber            4        20      3.7      4.0     61.1
 möchte auch nicht               5       197     36.8     38.9    100.0
 Out of range                             29      5.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.530      Std dev       1.325

 
1990 B09_0227
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

o) Eine Frau berührt mein Glied mit der Hand.

B09_0227  Eine Frau -berührt mein Glied mit d.Hand
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1        22      4.1      4.3      4.3
 hin und wieder                  2        45      8.4      8.9     13.2
 selten                          3       152     28.4     30.0     43.3
 n. nicht,möchte aber            4        20      3.7      4.0     47.2
 möchte auch nicht               5       267     49.9     52.8    100.0
 Out of range                             29      5.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.919      Std dev       1.254



1990 B09_0228
Sexualität

160. Wie oft haben Sie folgendes schon erlebt?

p) Eine Frau berührt mein Glied mit dem Mund.

B09_0228  Eine Frau -berührt mein Glied mit d.Mund
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 oft                             1         7      1.3      1.4      1.4
 hin und wieder                  2        20      3.7      4.0      5.4
 selten                          3       102     19.1     20.2     25.6
 n. nicht,möchte aber            4        32      6.0      6.3     31.9
 möchte auch nicht               5       343     64.1     68.1    100.0
 Out of range                             31      5.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          4.357      Std dev       1.020

 
1990 B09_0229
Sexualität

161. Diese Frage bezieht sich auf die letzten drei Monate. Wie oft haben
Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner in dieser Zeit bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

1 immer (ein Kondom verwendet)
2 meistens
3 hin und wieder
4 selten
5 nie (kein Kondom verwendet)
0 Das betrifft mich nicht/das gab es bei mir in dieser Zeit

nicht.

a) beim Analverkehr aktiv mit einem festen Partner

B09_0229  Kondom bei - Analverkehr aktiv,fester P.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       273     51.0     51.9     51.9
 immer                           1        45      8.4      8.6     60.5
 meistens                        2        12      2.2      2.3     62.7
 hin und wieder                  3        14      2.6      2.7     65.4
 selten                          4        22      4.1      4.2     69.6
 nie                             5       160     29.9     30.4    100.0
 Out of range                              9      1.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.899      Std dev       2.257

 



1990 B09_0230
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

b) beim Analverkehr aktiv mit einem nicht festen Partner

B09_0230  Kondom bei - Analverkehr aktiv,loser P. 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       347     64.9     66.6     66.6
 immer                           1        77     14.4     14.8     81.4
 meistens                        2        22      4.1      4.2     85.6
 hin und wieder                  3        15      2.8      2.9     88.5
 selten                          4        10      1.9      1.9     90.4
 nie                             5        50      9.3      9.6    100.0
 Out of range                             14      2.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .875      Std dev       1.588

1990 B09_0231
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

c) beim Analverkehr passiv mit einem festen Partner

B09_0231  Kondom bei - Analverkehr passiv,fester P 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       287     53.6     55.2     55.2
 immer                           1        43      8.0      8.3     63.5
 meistens                        2        12      2.2      2.3     65.8
 hin und wieder                  3         9      1.7      1.7     67.5
 selten                          4        20      3.7      3.8     71.3
 nie                             5       149     27.9     28.7    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.767      Std dev       2.235

1990 B09_0232
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

d) beim Analverkehr passiv mit einem festen Partner

B09_0232  Kondom bei - Analverkehr passiv,loser P. 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       363     67.9     69.8     69.8
 immer                           1        75     14.0     14.4     84.2
 meistens                        2        18      3.4      3.5     87.7
 hin und wieder                  3        13      2.4      2.5     90.2
 selten                          4         5       .9      1.0     91.2
 nie                             5        46      8.6      8.8    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 Mean           .769      Std dev       1.512



1990 B09_0233
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

e) beim Analverkehr mit einer festen Partnerin

B09_0233  Kondom bei - Analverkehr,feste Partnerin 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       492     92.0     95.7     95.7
 immer                           1         1       .2       .2     95.9
 hin und wieder                  3         1       .2       .2     96.1
 selten                          4         3       .6       .6     96.7
 nie                             5        17      3.2      3.3    100.0
 Out of range                             21      3.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .196      Std dev        .950

1990 B09_0234
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

f) beim Analverkehr mit einer nicht festen Partnerin

B09_0234  Kondom bei - Analverkehr,lose Partnerin 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       488     91.2     95.3     95.3
 immer                           1         3       .6       .6     95.9
 meistens                        2         1       .2       .2     96.1
 selten                          4         2       .4       .4     96.5
 nie                             5        18      3.4      3.5    100.0
 Out of range                             23      4.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .201      Std dev        .957

1990 B09_0235
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

g) beim Geschlechtsverkehr mit einer festen Partnerin

B09_0235  Kondom bei - Geschlechtsverkehr,feste P. 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       468     87.5     91.4     91.4
 immer                           1         1       .2       .2     91.6
 meistens                        2         2       .4       .4     92.0
 hin und wieder                  3         3       .6       .6     92.6
 selten                          4         7      1.3      1.4     93.9
 nie                             5        31      5.8      6.1    100.0
 Out of range                             23      4.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .385      Std dev       1.288



1990 B09_0236
Sexualität

161. Wie oft haben Sie bzw. Ihr jeweiliger Partner bei den u.g.
Sexualkontakten Kondome verwendet?

h) beim Geschlechtsverkehr mit einer nicht festen Partnerin

B09_0236  Kondom bei - Geschlechtsverkehr,lose P.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 betrifft mich nicht             0       479     89.5     93.6     93.6
 immer                           1         2       .4       .4     93.9
 meistens                        2         2       .4       .4     94.3
 hin und wieder                  3         1       .2       .2     94.5
 selten                          4         5       .9      1.0     95.5
 nie                             5        23      4.3      4.5    100.0
 Out of range                             23      4.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .281      Std dev       1.113

 
1990 B09_0237
Sexualität

163. Hatten Sie in den letzten drei Monaten bei Sexualkontakten Sperma im
Mund?

a) bei Kontakten mit einem festen Partner

B09_0237  Sperma im Mund bei Kontakt mit festem P.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       187     35.0     37.3     37.3
 nein                            2       315     58.9     62.7    100.0
 Out of range                             33      6.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0238
Sexualität

163. Hatten Sie in den letzten drei Monaten bei Sexualkontakten Sperma im
Mund?

b) bei Kontakten mit einem nicht festen Partner

B09_0238  Sperma im Mund bei Kontakt mit losem P.
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        70     13.1     14.5     14.5
 nein                            2       414     77.4     85.5    100.0
 Out of range                             51      9.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 



1990 B09_0239
Sexualität

164. Mit wieviel verschiedenen Partnerinnen hatten Sie insgesamt schon
Geschlechtsverkehr?

B09_0239  Anzahl Partnerinnen m.Geschlechtsverkehr 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0        16      3.0      5.8      5.8
                                 1        96     17.9     34.7     40.4
                                 2        67     12.5     24.2     64.6
                                 3        38      7.1     13.7     78.3
                                 4        12      2.2      4.3     82.7
                                 5        21      3.9      7.6     90.3
                                 6        10      1.9      3.6     93.9
                                 7         3       .6      1.1     94.9
                                 8         2       .4       .7     95.7
                                10         6      1.1      2.2     97.8
                                14         2       .4       .7     98.6
                                15         2       .4       .7     99.3
                                20         1       .2       .4     99.6
                                25         1       .2       .4    100.0
 Out of range                            258     48.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0240
Sexualität

165. Wie lange liegt Ihr letzten Geschlechtsverkehr zurück?

B09_0240  Letzter Geschlechtsverkehr liegt zurück 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 weniger als eine Wo.            1        10      1.9      3.7      3.7
 eine Woche                      2         7      1.3      2.6      6.4
 etwa vier Wochen                3        13      2.4      4.9     11.2
 etwa ein halbes Jahr            4        15      2.8      5.6     16.9
 etwa ein Jahr                   5        40      7.5     15.0     31.8
 etwa fünf Jahre                 6        62     11.6     23.2     55.1
 über fünf Jahre                 7       120     22.4     44.9    100.0
 Out of range                            268     50.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0241
Sexualität

Nach den Geschlechtsverkehr gehen einem manchmal die verschiedensten Dinge
durch den Kopf. Haben Sie nach dem letzten Geschlechtsverkehr das folgende
gedacht?

166. Es war angenehm.

B09_0241  Letzter GV - war angenehm 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        54     10.1     20.8     20.8
 ja                              1       121     22.6     46.5     67.3
 nein                            2        85     15.9     32.7    100.0
 Out of range                            275     51.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0242
Sexualität

167. Hoffentlich war es für die Frau schön.

B09_0242  Letzter GV - hoffentlich schön für Frau
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        43      8.0     17.0     17.0
 ja                              1       153     28.6     60.5     77.5
 nein                            2        57     10.7     22.5    100.0
 Out of range                            282     52.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0243
Sexualität

168. Eigentlich würde ich lieber mit einem Mann schlafen.

B09_0243  Letzter GV -würde es lieber mit Mann tun
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        31      5.8     12.1     12.1
 ja                              1       173     32.3     67.3     79.4
 nein                            2        53      9.9     20.6    100.0
 Out of range                            278     52.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0244
Sexualität

169. Es war für mich bedeutungslos.

B09_0244  Letzter GV - war bedeutungslos für mich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        29      5.4     11.6     11.6
 ja                              1        88     16.4     35.2     46.8
 nein                            2       133     24.9     53.2    100.0
 Out of range                            285     53.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0245
Sexualität

170. Ich habe mich geekelt.

B09_0245  Letzter GV - habe mich geekelt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        26      4.9     10.2     10.2
 ja                              1        42      7.9     16.5     26.8
 nein                            2       186     34.8     73.2    100.0
 Out of range                            281     52.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0246
Sexualität

171. Ich war glücklich.

B09_0246  Letzter GV - war glücklich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        37      6.9     14.7     14.7
 ja                              1        56     10.5     22.3     37.1
 nein                            2       158     29.5     62.9    100.0
 Out of range                            284     53.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0247
Sexualität

172. Ich war stolz.

B09_0247  Letzter GV - war stolz
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        32      6.0     12.7     12.7
 ja                              1        62     11.6     24.6     37.3
 nein                            2       158     29.5     62.7    100.0
 Out of range                            283     52.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0248
Sexualität

173. Ich fühlte mich mißbraucht.

B09_0248  Letzter GV - fühlte mich mißbraucht
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 keine Erinnerung                0        23      4.3      9.0      9.0
 ja                              1        30      5.6     11.8     20.8
 nein                            2       202     37.8     79.2    100.0
 Out of range                            280     52.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0249
Sexualität

174. Wer war Ihre Partnerin?

1 meine Ehefrau
2 eine feste Partnerin
3 keine feste Partnerin, aber mir bekannt
4 keine feste Partnerin, mir vorher wenig/nicht bekannt

B09_0249  Partnerin letzter GV 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 meine Ehefrau                   1        55     10.3     21.4     21.4
 eine feste Partnerin            2        94     17.6     36.6     58.0
 bekannte Partnerin              3        92     17.2     35.8     93.8
 wenig bekannte Partn            4        16      3.0      6.2    100.0
 Out of range                            278     52.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0250
Familie

175. Sind Sie z.Z. verheiratet?

1 ja, in erster Ehe
2 ja, in wiederholter Ehe
3 nein, war einmal verheiratet
4 nein, war mehrmals verheiratet
5 nein, war noch nicht verheiratet

B09_0250  Verheiratet 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, in erster Ehe               1        16      3.0      6.0      6.0
 in wiederholter Ehe             2         1       .2       .4      6.4
 nein, war einmal                3        49      9.2     18.4     24.7
 nein, war mehrmals              4         6      1.1      2.2     27.0
 nein, war noch nie              5       195     36.4     73.0    100.0
 Out of range                            268     50.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
1990 B09_0251
Partner / Sexualität

176. Wußte Ihre (erste) Frau vor der Hochzeit über Ihre homosexuellen
Neigungen Bescheid?

1 ja, sie wußte Bescheid
2 nein, sie erfuhr es erst später
3 nein, sie hat es nie erfahren

Filter: Nur für die, die bei B09_0250 mit ""1”, ""2”, ""3” oder ""4”
geantwortet haben.

B09_0251  Ehefrau wußte vor Ehe von Homosexualität 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sie wußte Bescheid              1        24      4.5     31.2     31.2
 sie erfuhr es später            2        38      7.1     49.4     80.5
 nein                            3        15      2.8     19.5    100.0
 Out of range                            458     85.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0252
Familie

177. Haben Sie Kinder?

B09_0252  Kinderzahl
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       201     37.6     74.4     74.4
                                 1        39      7.3     14.4     88.9
                                 2        24      4.5      8.9     97.8
                                 3         4       .7      1.5     99.3
                                 4         1       .2       .4     99.6
                                 5         1       .2       .4    100.0
 Out of range                            265     49.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0253
Familie

178. Haben Sie schon einmal daran gedacht, ein Kind zu adoptieren oder als
Pflegevater ein Heimkind an den Wochenenden zu betreuen?

1 ja, ich habe/hatte ein Adoptiv-/Pflegekind
2 ja, ich habe einen entsprechenden Antrag gestellt
3 ja, ich habe aber noch keinen Antrag gestellt
4 ja, mein Antrag wurde jedoch abgelehnt
5 nein

B09_0253  An Adoption eines Kindes gedacht
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 habe Adoptivkind                1         6      1.1      1.2      1.2
 habe Antrag gestellt            2         2       .4       .4      1.6
 noch keinen Antrag              3       163     30.5     32.7     34.3
 Antrag abgelehnt                4         4       .7       .8     35.1
 nein                            5       323     60.4     64.9    100.0
 Out of range                             37      6.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0254
Interessen

179. Wie aktiv sind Sie in den folgenden Bereichen?

a) Erfüllung beruflicher Arbeitsaufgaben

B09_0254  Erfülle berufliche Aufgaben
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr aktiv                      1       183     34.2     35.1     35.1
 aktiv                           2       279     52.1     53.4     88.5
 etwas aktiv                     3        49      9.2      9.4     97.9
 überhaupt nicht                 4        11      2.1      2.1    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.785      Std dev        .695



1990 B09_0255
Interessen

179. Wie aktiv sind Sie in den folgenden Bereichen?

b) gesellschaftlich-politische Tätigkeit

B09_0255  Bin gesellschaftlich-politisch tätig
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr aktiv                      1        57     10.7     10.9     10.9
 aktiv                           2       138     25.8     26.4     37.3
 etwas aktiv                     3       173     32.3     33.1     70.4
 überhaupt nicht                 4       155     29.0     29.6    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.815      Std dev        .982

 
1990 B09_0256
Interessen

179. Wie aktiv sind Sie in den folgenden Bereichen?

c) kulturell-künstlerische Tätigkeit

B09_0256  Bin kulturell-künstlerisch tätig
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr aktiv                      1        85     15.9     16.1     16.1
 aktiv                           2       106     19.8     20.1     36.2
 etwas aktiv                     3       191     35.7     36.2     72.3
 überhaupt nicht                 4       146     27.3     27.7    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.754      Std dev       1.031

 
1990 B09_0257
Interessen

179. Wie aktiv sind Sie in den folgenden Bereichen?

d) handwerklich-technische Freizeitbeschäftigung

B09_0257  In Freizeit handwerkl.-technisch tätig
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr aktiv                      1        34      6.4      6.4      6.4
 aktiv                           2        83     15.5     15.7     22.2
 etwas aktiv                     3       204     38.1     38.6     60.8
 überhaupt nicht                 4       207     38.7     39.2    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.106      Std dev        .893

 



1990 B09_0258
Interessen

179. Wie aktiv sind Sie in den folgenden Bereichen?

e) sportliche Betätigung

B09_0258  Betätige mich sportlich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr aktiv                      1        23      4.3      4.3      4.3
 aktiv                           2        85     15.9     16.1     20.4
 etwas aktiv                     3       215     40.2     40.6     61.1
 überhaupt nicht                 4       206     38.5     38.9    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.142      Std dev        .840

 
1990 B09_0259
Gefühle

180. Versuchen Sie bitte auch, sich in bezug auf die u.g. Merkmale
einzuschätzen!

a) Ich fühle mich in letzter Zeit durch die politische Entwicklung
verunsichert.

B09_0259  Fühle mich - politisch verunsichert
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        86     16.1     16.2     16.2
 stark                           2       115     21.5     21.7     37.9
 etwas                           3       240     44.9     45.3     83.2
 überhaupt nicht                 4        89     16.6     16.8    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.626      Std dev        .947

 
1990 B09_0260
Gefühle

b) Ich fühle mich in letzter Zeit leistungsfähig (fit/vital)

B09_0260  Fühle mich - leistungsfähig
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        42      7.9      7.9      7.9
 stark                           2       283     52.9     53.4     61.3
 etwas                           3       156     29.2     29.4     90.8
 überhaupt nicht                 4        49      9.2      9.2    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.400      Std dev        .765

 



1990 B09_0261
Gefühle

c) Ich fühle mich in letzter Zeit durch Alltagsprobleme
frustriert/entnervt.

B09_0261  Fühle mich - durch d.Alltag frustriert
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        42      7.9      7.9      7.9
 stark                           2       107     20.0     20.2     28.1
 etwas                           3       297     55.5     55.9     84.0
 überhaupt nicht                 4        85     15.9     16.0    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.800      Std dev        .800

 
1990 B09_0262
Beruf

d) Ich fühle mich in letzter Zeit in beruflicher Hinsicht zufrieden.

B09_0262  Fühle mich - beruflich zufrieden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        27      5.0      5.2      5.2
 stark                           2       158     29.5     30.2     35.4
 etwas                           3       179     33.5     34.2     69.6
 überhaupt nicht                 4       159     29.7     30.4    100.0
 Out of range                             12      2.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.899      Std dev        .897

 
1990 B09_0263
Gefühle

e) Ich fühle mich in letzter Zeit einsam.

B09_0263  Fühle mich - einsam
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        81     15.1     15.3     15.3
 stark                           2        75     14.0     14.2     29.5
 etwas                           3       172     32.1     32.5     62.0
 überhaupt nicht                 4       201     37.6     38.0    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.932      Std dev       1.064

 



1990 B09_0264
Sxualität

f) Ich fühle mich in letzter Zeit sexuell zufrieden.

B09_0264  Fühle mich - sexuell zufrieden
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        72     13.5     13.6     13.6
 stark                           2       152     28.4     28.7     42.3
 etwas                           3       165     30.8     31.1     73.4
 überhaupt nicht                 4       141     26.4     26.6    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.708      Std dev       1.006

 
1990 B09_0265
Gefühle

g) Ich fühle mich in letzter Zeit rundherum glücklich.

B09_0265  Fühle mich - rundherum glücklich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr stark                      1        23      4.3      4.4      4.4
 stark                           2       123     23.0     23.3     27.7
 etwas                           3       210     39.3     39.8     67.4
 überhaupt nicht                 4       172     32.1     32.6    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.006      Std dev        .857

 
1990 B09_0266
Genußmittel

181. Rauchen Sie?

1 ja (fast) täglich
2 ja, aber nur gelegentlich
3 nein, habe aber früher geraucht (nicht nur probiert)
4 nein

B09_0266  Rauchen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, (fast) täglich              1       195     36.4     36.5     36.5
 ja, nur gelegentlich            2        34      6.4      6.4     42.9
 nein, aber früher               3        56     10.5     10.5     53.4
 nein                            4       249     46.5     46.6    100.0
 Out of range                              1       .2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0267
Genußmittel

182. Wie oft trinken Sie im allgemeinen Bier oder anderen Alkohol?

B09_0267  Alkoholgenuß
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) täglich                  1        75     14.0     14.0     14.0
 mehrmals wöchentlich            2       174     32.5     32.6     46.6
 einmal wöchentlich              3       109     20.4     20.4     67.0
 mehrmals monatlich              4        69     12.9     12.9     80.0
 seltener                        5        79     14.8     14.8     94.8
 gar nicht                       6        28      5.2      5.2    100.0
 Out of range                              1       .2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0268
Genußmittel

183. Wieviel trinken Sie durchschnittlich in einer Woche?

a) kleine Bier

Filter: Nur, wer bei B09_0267 mit ""1”, ""2”, ""3”,”4” oder ""5” geantwortet
hat.

B09_0268  Wöchentlicher Genuß - kleine Bier
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       161     30.1     33.4     33.4
                                 1        47      8.8      9.8     43.2
                                 2        41      7.7      8.5     51.7
                                 3        20      3.7      4.1     55.8
                                 4        29      5.4      6.0     61.8
                                 5        36      6.7      7.5     69.3
                                 6        22      4.1      4.6     73.9
                                 7         8      1.5      1.7     75.5
                                 8        11      2.1      2.3     77.8
                                 9         1       .2       .2     78.0
                                10        41      7.7      8.5     86.5
                                12         8      1.5      1.7     88.2
                                14         8      1.5      1.7     89.8
                                15        11      2.1      2.3     92.1
                                16         2       .4       .4     92.5
                                18         3       .6       .6     93.2
                                20        16      3.0      3.3     96.5
                                25         3       .6       .6     97.1
                                28         1       .2       .2     97.3
                                30         7      1.3      1.5     98.8
                                35         1       .2       .2     99.0
                                38         1       .2       .2     99.2
                                40         2       .4       .4     99.6
                                45         1       .2       .2     99.8
                                50         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             53      9.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          5.228      Std dev       7.503



1990 B09_0269
Genußmittel

183. Wieviel trinken Sie durchschnittlich in einer Woche?

b) Schnaps/Likör (Doppelte)

Filter: Nur, wer bei B09_0267 mit ""1”, ""2”, ""3”,”4” oder ""5” geantwortet
hat.

B09_0269  Wöchentlicher Genuß - Gläser Schnaps
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       273     51.0     57.4     57.4
                                 1        63     11.8     13.2     70.6
                                 2        45      8.4      9.5     80.0
                                 3        19      3.6      4.0     84.0
                                 4        20      3.7      4.2     88.2
                                 5        14      2.6      2.9     91.2
                                 6         9      1.7      1.9     93.1
                                 7         2       .4       .4     93.5
                                 8         6      1.1      1.3     94.7
                                10        14      2.6      2.9     97.7
                                12         1       .2       .2     97.9
                                15         2       .4       .4     98.3
                                20         3       .6       .6     98.9
                                25         1       .2       .2     99.2
                                28         1       .2       .2     99.4
                                30         1       .2       .2     99.6
                                40         2       .4       .4    100.0
 Out of range                             59     11.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.851      Std dev       4.344

 
1990 B09_0270
Genußmittel

183. Wieviel trinken Sie durchschnittlich in einer Woche?

c) Mixgetränke

Filter: Nur, wer bei B09_0267 mit ""1”, ""2”, ""3”,”4” oder ""5” geantwortet
hat.

B09_0270  Wöchentlicher Genuß - Mixgetränke
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       305     57.0     64.6     64.6
                                 1        61     11.4     12.9     77.5
                                 2        46      8.6      9.7     87.3
                                 3        16      3.0      3.4     90.7
                                 4        14      2.6      3.0     93.6
                                 5        17      3.2      3.6     97.2
                                 6         3       .6       .6     97.9
                                 7         1       .2       .2     98.1
                                 8         2       .4       .4     98.5
                                10         6      1.1      1.3     99.8
                                12         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             63     11.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean           .964      Std dev       1.859



1990 B09_0271
Genußmittel

183. Wieviel trinken Sie durchschnittlich in einer Woche?

d) Wein/Sekt

Filter: Nur, wer bei B09_0267 mit ""1”, ""2”, ""3”,”4” oder ""5” geantwortet
hat.

B09_0271  Wöchentlicher Genuß - Gläser Wein/Sekt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0        97     18.1     20.2     20.2
                                 1        91     17.0     19.0     39.2
                                 2        90     16.8     18.8     57.9
                                 3        54     10.1     11.3     69.2
                                 4        25      4.7      5.2     74.4
                                 5        46      8.6      9.6     84.0
                                 6        16      3.0      3.3     87.3
                                 7         8      1.5      1.7     89.0
                                 8         7      1.3      1.5     90.4
                                 9         1       .2       .2     90.6
                                10        25      4.7      5.2     95.8
                                12         3       .6       .6     96.5
                                15         6      1.1      1.3     97.7
                                18         1       .2       .2     97.9
                                20         6      1.1      1.3     99.2
                                21         1       .2       .2     99.4
                                30         1       .2       .2     99.6
                                40         1       .2       .2     99.8
                                80         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             55     10.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.469      Std dev       5.512

 



1990 B09_0272
Sexualität

184. An wieviel Tagen hatten Sie in den vergangenen vier Wochen sexuelle
Kontakte mit einem Mann?

B09_0272  Anzahl homosex. Kontake letzten Monat 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0        73     13.6     13.9     13.9
                                 1        48      9.0      9.1     23.0
                                 2        64     12.0     12.2     35.2
                                 3        38      7.1      7.2     42.5
                                 4        27      5.0      5.1     47.6
                                 5        25      4.7      4.8     52.4
                                 6        29      5.4      5.5     57.9
                                 7        13      2.4      2.5     60.4
                                 8        33      6.2      6.3     66.7
                                 9         8      1.5      1.5     68.2
                                10        44      8.2      8.4     76.6
                                11         1       .2       .2     76.8
                                12        33      6.2      6.3     83.0
                                13         3       .6       .6     83.6
                                14         3       .6       .6     84.2
                                15        22      4.1      4.2     88.4
                                16         2       .4       .4     88.8
                                17         5       .9      1.0     89.7
                                18         3       .6       .6     90.3
                                20        25      4.7      4.8     95.0
                                21         1       .2       .2     95.2
                                22         1       .2       .2     95.4
                                23         3       .6       .6     96.0
                                25         7      1.3      1.3     97.3
                                28         8      1.5      1.5     98.9
                                30         5       .9      1.0     99.8
                                31         1       .2       .2    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          7.133      Std dev       7.084

1990 B09_0273
Sexualität

185. Wie oft gelangten Sie dabei zum Orgasmus?

1 (fast) jedesmal
2 in etwa Dreiviertel der Fälle
3 in etwa der Hälfte der Fälle
4 in etwa einem Viertel der Fälle
5 (fast) nie

Filter: Nur, wer bei B09_0272 nicht mit ""00” geantwortet hat.

B09_0273  Wie oft Orgasmus bei Kontakten 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) jedesmal                 1       372     69.5     81.8     81.8
 in 3/4 der Fälle                2        30      5.6      6.6     88.4
 in d. Hälfte d.Fälle            3        25      4.7      5.5     93.8
 in 1/4 der Fälle                4         9      1.7      2.0     95.8
 (fast) nie                      5        19      3.6      4.2    100.0
 Out of range                             80     15.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.402      Std dev        .986



1990 B09_0274
Sexualität

186. Als was erleben Sie den sexuellen Kontakt mit Männern?

a) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als sexuelle
Entspannung.

B09_0274  Homosex. Kontakt - sexuelle Entspannung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1       321     60.0     62.0     62.0
 meistens                        2       160     29.9     30.9     92.9
 manchmal                        3        31      5.8      6.0     98.8
 nie                             4         6      1.1      1.2    100.0
 Out of range                             17      3.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.463      Std dev        .662

 
1990 B09_0275
Sexualität

b) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Lebensfreude.

B09_0275  Homosex. Kontakt - Lebensfreude
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1       244     45.6     47.1     47.1
 meistens                        2       198     37.0     38.2     85.3
 manchmal                        3        70     13.1     13.5     98.8
 nie                             4         6      1.1      1.2    100.0
 Out of range                             17      3.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.687      Std dev        .746

 
1990 B09_0276
Sexualität

c) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Möglichkeit, meinem
Partner ganz nah zu sein.

B09_0276  Homosex. Kontakt - kann Partner nahesein
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1       324     60.6     62.4     62.4
 meistens                        2       121     22.6     23.3     85.7
 manchmal                        3        66     12.3     12.7     98.5
 nie                             4         8      1.5      1.5    100.0
 Out of range                             16      3.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.534      Std dev        .773

 



1990 B09_0277
Sexualität

d) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Möglichkeit der
Versöhnung.

B09_0277  Homosex. Kontakt -Versöhnungsmöglichkeit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1        31      5.8      6.1      6.1
 meistens                        2        25      4.7      4.9     11.0
 manchmal                        3       233     43.6     46.0     57.0
 nie                             4       218     40.7     43.0    100.0
 Out of range                             28      5.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.258      Std dev        .811

 
1990 B09_0278
Sexualität

e) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Möglichkeit
abzuschalten, mich fallen zu lassen.

B09_0278  Homosex. Kontakt - kann abschalten
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1        98     18.3     19.1     19.1
 meistens                        2        87     16.3     17.0     36.1
 manchmal                        3       186     34.8     36.3     72.5
 nie                             4       141     26.4     27.5    100.0
 Out of range                             23      4.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.723      Std dev       1.066

 
1990 B09_0279
Sexualität

f) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Möglichkeit, Sorgen
und Ärger zu vergessen.

B09_0279  Homosex. Kontakt - kann Sorgen vergessen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1        71     13.3     13.8     13.8
 meistens                        2        67     12.5     13.0     26.8
 manchmal                        3       172     32.1     33.5     60.3
 nie                             4       204     38.1     39.7    100.0
 Out of range                             21      3.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.990      Std dev       1.040

 



1990 B09_0280
Sexualität

g) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Pflicht dem Partner
gegenüber.

B09_0280  Homosex. Kontakt - Pflicht vor Partner
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1         8      1.5      1.6      1.6
 meistens                        2        22      4.1      4.3      5.9
 manchmal                        3       120     22.4     23.5     29.4
 nie                             4       361     67.5     70.6    100.0
 Out of range                             24      4.5   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.632      Std dev        .643

 
1990 B09_0281
Sexualität

h) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Genugtuung.

B09_0281  Homosex. Kontakt - Genugtuung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1        28      5.2      5.6      5.6
 meistens                        2        60     11.2     12.0     17.5
 manchmal                        3       103     19.3     20.5     38.0
 nie                             4       311     58.1     62.0    100.0
 Out of range                             33      6.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.388      Std dev        .902

 
1990 B09_0282
Sexualität

i) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als Bestätigung meiner
Männlichkeit.

B09_0282  Homosex. Kontakt - Bestätigung Männlichk
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1        35      6.5      6.9      6.9
 meistens                        2        41      7.7      8.1     15.1
 manchmal                        3       108     20.2     21.4     36.5
 nie                             4       320     59.8     63.5    100.0
 Out of range                             31      5.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.415      Std dev        .908

 



1990 B09_0283
Sexualität

k) Ich erlebe den sexuellen Kontakt mit Männern als körperliches
Vergnügen.

B09_0283  Homosex. Kontakt - körperl. Vergnügen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 (fast) immer                    1       272     50.8     52.8     52.8
 meistens                        2       177     33.1     34.4     87.2
 manchmal                        3        45      8.4      8.7     95.9
 nie                             4        21      3.9      4.1    100.0
 Out of range                             20      3.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.641      Std dev        .807

 
1990 B09_0284
Sexualität

187. Wann hatten Sie das letzte Mal Sex mit einem Mann?

1 heute
2 gestern
3 vorgestern
4 in den letzten acht Tagen
5 in den letzten vier Wochen
6 vor einer noch längeren Zeit
0 Das habe ich noch nicht erlebt.

B09_0284  Letzter homosexueller Kontakt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 noch nicht erlebt               0         7      1.3      1.3      1.3
 heute                           1        79     14.8     14.8     16.2
 gestern                         2       100     18.7     18.8     35.0
 vorgestern                      3        61     11.4     11.5     46.4
 letzte Woche                    4       137     25.6     25.8     72.2
 letzten Monat                   5        83     15.5     15.6     87.8
 vor längerer Zeit               6        65     12.1     12.2    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0285
Sexualität

188. Hatten Sie bei diesem Zusammensein das Gefühl, ungestört zu sein?

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0285  Bei Zusammensein ungestört gewesen 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       477     89.2     90.9     90.9
 nein                            2        48      9.0      9.1    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0286
Sexualität

189. Hatten Sie dabei einen Samenerguß?

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0286  Bei homosex. Kontakt Samenerguß erlebt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       471     88.0     89.9     89.9
 nein                            2        53      9.9     10.1    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0287
Sexualität

190. Hatte Ihr Partner dabei einen Samenerguß?

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0287  Partner hatte Samenerguß
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Das weiß ich nicht.             0        11      2.1      2.1      2.1
 ja                              1       459     85.8     87.4     89.5
 nein                            2        55     10.3     10.5    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0288
Sexualität

191. Wer war Ihr Partner?

1 mein fester Freund
2 ein anderer fester Partner
3 kein fester Partner, aber mir bekannt
4 kein fester Partner, mir vorher wenig/nicht bekannt

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0288  Partner des letzten homosex. Kontaktes
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 mein fester Freund              1       272     50.8     51.8     51.8
 fester Partner                  2        43      8.0      8.2     60.0
 bekannter Partner               3       142     26.5     27.0     87.0
 wenig bekannter P.              4        68     12.7     13.0    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 



1990 B09_0289
Sexualität

192. Hatten Sie mit diesem Partner zum ersten Mal Sex?

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0289  Erster homosex.Kontakt m.diesem Partner
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       137     25.6     26.1     26.1
 nein                            2       388     72.5     73.9    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0290
Sexualität

193. Hat dieser Partner zur Zeit auch mit anderen Männern sexuelle
Kontakte?

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0290  Partner hat auch mit anderen sex.Kontakt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0       212     39.6     40.4     40.4
 ja                              1        94     17.6     17.9     58.3
 nein                            2       219     40.9     41.7    100.0
 Out of range                             10      1.9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0291
Sexualität

194. Sind Sie diesem Partner auf dem Strich begegnet?

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0291  Partner auf dem Strich begegnet
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        59     11.0     11.3     11.3
 nein                            2       461     86.2     88.7    100.0
 Out of range                             15      2.8   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0292
Sexualität

195. Wie haben Sie diesen Partner kennengelernt?

1 durch Vermittlung von Freunden
2 durch eine Annonce
3 durch zielgerichtetes Suchen
4 zufällig
5 auf andere Weise

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0292  Partner kennengelernt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Vermittlung v.Freund            1        39      7.3      7.5      7.5
 durch eine Annonce              2        78     14.6     15.0     22.5
 zielgericht. gesucht            3        58     10.8     11.1     33.6
 zufällig                        4       233     43.6     44.7     78.3
 auf andere Weise                5       113     21.1     21.7    100.0
 Out of range                             14      2.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0293
Sexualität

196. Wo haben Sie diesen Partner kennengelernt?

01 bei Freunden/Bekannten zu Hause
02 bei mir zu Hause, Freunde brachten ihn mit
03 in Lokalen mit vorwiegend homosexuellen Gästen (auch

Schwulen-Diskos u.ä.)
04 in sonstigen Lokalen (auch ""normalen” Diskos)
05 auf der Straße
06 in der Sauna
07 auf der Toilette/Klappe
08 im Park
09 in Homosexuellen-Arbeitskreisen/Schwulengruppen o.ä.
10 in anderen Arbeits-/Interessen-/Sportgemeinschaften
11 auf Arbeit/in der Schule/Hochschule
12 im Theater/Kino/Konzert o.ä.
13 bei Sportveranstaltungen
14 bei der Armee
15 am Bahnhof
16 im Schwimmbad
17 woanders

Filter: Nur, wer bei B09_0284 mit ""1”, ""2”, ""3”, ""4”, ""5” oder ""6”
geantwortet hat.

B09_0293  Ort des Kennenlernens
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 bei Freunden/Bekannt            1        49      9.2      9.6      9.6
 zuhause mit Freunden            2        32      6.0      6.3     15.9
 in homosex.Lokalen              3        68     12.7     13.3     29.2
 in sonst. Lokalen               4        17      3.2      3.3     32.5
 auf der Straße                  5        30      5.6      5.9     38.4
 in der Sauna                    6        24      4.5      4.7     43.1
 auf der Toilette                7        23      4.3      4.5     47.6
 im Park                         8        32      6.0      6.3     53.9
 in Schwulengruppen              9        89     16.6     17.5     71.4
 in Hobbygruppen                10         4       .7       .8     72.2
 auf Arbeit/Schule              11        28      5.2      5.5     77.6
 im Theater/Konzert             12        13      2.4      2.5     80.2
 bei Sportveranstalt.           13         3       .6       .6     80.8
 bei der Armee                  14         3       .6       .6     81.4
 am Bahnhof                     15        10      1.9      2.0     83.3
 im Schwimmbad                  16         4       .7       .8     84.1
 woanders                       17        81     15.1     15.9    100.0
 Out of range                             25      4.7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          7.986      Std dev       5.239

 



1990 B09_0294
Sexualität / Gesundheit

197. Interessiert Sie das Thema AIDS?

B09_0294  Interesse am Thema "AIDS"
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, sehr stark                  1       182     34.0     34.1     34.1
 stark                           2       220     41.1     41.3     75.4
 etwas                           3       127     23.7     23.8     99.2
 überhaupt nicht                 4         4       .7       .8    100.0
 Out of range                              2       .4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.912      Std dev        .777

 
1990 B09_0295
Sexualität / Gesundheit

198. Gibt es im Zusammenhang mit AIDS Probleme, die Sie bewegen?

B09_0295  Bewegende Probleme mit AIDS
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       239     44.7     45.8     45.8
 nein                            2       283     52.9     54.2    100.0
 Out of range                             13      2.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0296
Sexualität / Gesundheit

199. Haben Sie sich schon mit jemanden über AIDS-Probleme unterhalten?

B09_0296  Schon über AIDS unterhalten
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        41      7.7      7.7      7.7
 ja, mehrmals                    2       459     85.8     86.3     94.0
 nein                            3        32      6.0      6.0    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0

 



1990 B09_0297
Sexualität / Gesundheit

200. Fühlen Sie sich durch AIDS in Ihrem Partnerschafts-verhalten
verunsichert?

B09_0297  Durch AIDS in Partnerschaft verunsichert
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, sehr stark                  1        17      3.2      3.2      3.2
 stark                           2        60     11.2     11.3     14.5
 etwas                           3       268     50.1     50.4     64.8
 überhaupt nicht                 4       187     35.0     35.2    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.175      Std dev        .750

 
1990 B09_0298
Sexualität / Gesundheit

201. Bitte erinnern Sie sich jetzt an die Zeit, als die ersten
Informationen über AIDS bekannt wurden. Wie haben Sie damals da
persönliche Risiko einer Ansteckung beurteilt?

B09_0298  Persönl.AIDS-Risiko anfänglich bewertet
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 sehr hoch                       1        62     11.6     11.7     11.7
 hoch                            2       109     20.4     20.5     32.1
 gering                          3       194     36.3     36.5     68.6
 sehr gering                     4       167     31.2     31.4    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          2.876      Std dev        .986

 
1990 B09_0299
Sexualität / Gesundheit

202. Und wie schätzen Sie Ihr eigenes Risiko heute ein?

B09_0299  AIDS-Risiko jetzt bewertet
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 so hoch wie damals              1       210     39.3     39.6     39.6
 geringer                        2       166     31.0     31.3     70.9
 höher                           3       154     28.8     29.1    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          1.894      Std dev        .823

 



1990 B09_0300
Sexualität / Gesundheit

203. Haben Sie schon einen HIV-Test machen lassen?

1 ja, als gesonderten Test
2 ja, bei einer Blutspende
3 nein

B09_0300  Schon HIV-Test machen lassen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 als gesonderten Test            1       128     23.9     24.1     24.1
 bei einer Blutspende            2       119     22.2     22.4     46.4
 nein                            3       285     53.3     53.6    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0301
Sexualität / Gesundheit

204. Würden Sie sich aus gegebenem Anlaß einem solchen Test untenziehen?

B09_0301  Bei Anlaß HIV-Test machen lassen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 nicht nachgedacht               0        54     10.1     10.2     10.2
 als gesonderten Test            1       324     60.6     61.4     71.6
 bei einer Blutspende            2       107     20.0     20.3     91.9
 nein                            3        43      8.0      8.1    100.0
 Out of range                              7      1.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0302
Sexualität / Gesundheit

207. Fühlen Sie sich durch andere sexuell übertragbare
Infektionskrankheiten in Ihrem Partnerschaftsverhalten verunsichert?

B09_0302  Unsicher durch sex.Infektionsübertragung
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, sehr stark                  1         8      1.5      1.5      1.5
 stark                           2        22      4.1      4.2      5.7
 etwas                           3       237     44.3     44.8     50.5
 überhaupt nicht                 4       262     49.0     49.5    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean          3.423      Std dev        .647

 



1990 B09_0303
Sexualität / Gesundheit

208. Haben Sie schon einmal einen solche Erkrankung (z.B. Tripper) gehabt?

B09_0303  Schon solche Erkrankung gehabt
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, einmal                      1        83     15.5     15.5     15.5
 ja, mehrmals                    2        57     10.7     10.7     26.2
 nein                            3       394     73.6     73.8    100.0
 Out of range                              1       .2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0304
Sexualität

209. Was sind Sie Ihrem körperlichen Geschlecht nach?

B09_0304  Geschlecht
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Mann                            1       529     98.9     99.4     99.4
 Frau                            2         3       .6       .6    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0305
Sexualität / Gesundheit

210. Als was fühlen Sie sich?

 
B09_0305  Fühle mich
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 bin mir nicht sicher            0        20      3.7      3.8      3.8
 als Mann                        1       499     93.3     93.8     97.6
 als Frau                        2        13      2.4      2.4    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0306
Demografie

211. Wie alt sind Sie an Ihrem letzten Geburtstag geworden?

B09_0306  Alter
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                16         2       .4       .4       .4
                                17         4       .7       .7      1.1
                                18         9      1.7      1.7      2.8
                                19        11      2.1      2.1      4.9
                                20        11      2.1      2.1      6.9
                                21        13      2.4      2.4      9.4
                                22        13      2.4      2.4     11.8
                                23        23      4.3      4.3     16.1
                                24        36      6.7      6.7     22.8
                                25        38      7.1      7.1     30.0
                                26        33      6.2      6.2     36.1
                                27        34      6.4      6.4     42.5
                                28        26      4.9      4.9     47.4
                                29        37      6.9      6.9     54.3
                                30        18      3.4      3.4     57.7
                                31         9      1.7      1.7     59.4
                                32        23      4.3      4.3     63.7
                                33        24      4.5      4.5     68.2
                                34        12      2.2      2.2     70.4
                                35        10      1.9      1.9     72.3
                                36        14      2.6      2.6     74.9
                                37        14      2.6      2.6     77.5
                                38        13      2.4      2.4     80.0
                                39        10      1.9      1.9     81.8
                                40        12      2.2      2.2     84.1
                                41         4       .7       .7     84.8
                                42         5       .9       .9     85.8
                                43         5       .9       .9     86.7
                                44         5       .9       .9     87.6
                                45         5       .9       .9     88.6
                                46         3       .6       .6     89.1
                                47         8      1.5      1.5     90.6
                                48         8      1.5      1.5     92.1
                                49         6      1.1      1.1     93.3
                                50         9      1.7      1.7     94.9
                                51         4       .7       .7     95.7
                                52         2       .4       .4     96.1
                                53         4       .7       .7     96.8
                                54         4       .7       .7     97.6
                                55         4       .7       .7     98.3
                                56         2       .4       .4     98.7
                                57         1       .2       .2     98.9
                                59         1       .2       .2     99.1
                                63         1       .2       .2     99.3
                                64         1       .2       .2     99.4
                                65         1       .2       .2     99.6
                                66         1       .2       .2     99.8
                                68         1       .2       .2    100.0
 Out of range                              1       .2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         31.549      Std dev       9.580

 



1990 B09_0307
Demografie

212. Ihr bisher höchster Schulabschluß?

B09_0307  Schulabschluß
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 bis 8. Klasse                   1        43      8.0      8.1      8.1
 10. Klasse                      2       200     37.4     37.8     45.9
 Abitur                          3       286     53.5     54.1    100.0
 Out of range                              6      1.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0308
Demografie

213. Das Gesamtprädikat Ihres Schulabschlusses?

B09_0308  Gesamtprädikat des Schulabschlusses
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ausgezeichnet                   1        57     10.7     10.7     10.7
 sehr gut                        2       123     23.0     23.1     33.8
 gut                             3       288     53.8     54.0     87.8
 befriedigend                    4        62     11.6     11.6     99.4
 bestanden                       5         3       .6       .6    100.0
 Out of range                              2       .4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0309
Demografie

214. Ihre bisher höchste berufliche Qualifikation?

B09_0309  Berufliche Qualifikation
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ohne erlernten Beruf            1        60     11.2     11.3     11.3
 Teilfacharbeiter                2         8      1.5      1.5     12.8
 Facharbeiter                    3       176     32.9     33.2     46.0
 Meister                         4        26      4.9      4.9     50.9
 Fachschule                      5        69     12.9     13.0     64.0
 Hochschule                      6       170     31.8     32.1     96.0
 Promotion                       7        21      3.9      4.0    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0310
Demografie

215. Sind Sie zur Zeit arbeitslos?

B09_0310  Zur Zeit arbeitslos
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1        58     10.8     10.9     10.9
 nein                            2       472     88.2     89.1    100.0
 Out of range                              5       .9   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0311
Demografie

216. Wieviel Wochen sind Sie schon arbeitslos?

Filter: Nur, wer bei B09_0310 mit ""1” geantwortet hat.

B09_0311  Wochenanzahl der Arbeitslosigkeit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
                                 0         9      1.7     13.2     13.2
                                 1         5       .9      7.4     20.6
                                 2         6      1.1      8.8     29.4
                                 3         2       .4      2.9     32.4
                                 4         2       .4      2.9     35.3
                                 5         1       .2      1.5     36.8
                                 6         3       .6      4.4     41.2
                                 8         5       .9      7.4     48.5
                                 9         1       .2      1.5     50.0
                                10         3       .6      4.4     54.4
                                11         2       .4      2.9     57.4
                                12         5       .9      7.4     64.7
                                13         2       .4      2.9     67.6
                                14         4       .7      5.9     73.5
                                15         3       .6      4.4     77.9
                                16         2       .4      2.9     80.9
                                18         2       .4      2.9     83.8
                                20         1       .2      1.5     85.3
                                24         3       .6      4.4     89.7
                                28         2       .4      2.9     92.6
                                35         1       .2      1.5     94.1
                                36         1       .2      1.5     95.6
                                37         1       .2      1.5     97.1
                                38         1       .2      1.5     98.5
                                50         1       .2      1.5    100.0
 Out of range                            467     87.3   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 Mean         11.088      Std dev      10.928

 



1990 B09_0312
Demografie

218. Was sind Sie?

1 berufstätig, vollbeschäftigt
2 berufstätig, teilzeitbeschäftigt
3 berufstätig, Kurzarbeiter
4 Schüler
5 Lehrling ohne Abiturausbildung
6 Lehrling mit Abiturausbildung
7 Fachschulstudent
8 Hochschulstudent
9 etwas anderes

B09_0312  Tätigkeit
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 vollbeschäftigt                 1       319     59.6     67.0     67.0
 teilzeitbeschäftigt             2        10      1.9      2.1     69.1
 Kurzarbeiter                    3        31      5.8      6.5     75.6
 Schüler                         4         6      1.1      1.3     76.9
 Lehrling o.Abitur               5         4       .7       .8     77.7
 Lehrling m.Abi-Ausb.            6         3       .6       .6     78.4
 Fachschulstudent                7         8      1.5      1.7     80.0
 Hochschulstudent                8        58     10.8     12.2     92.2
 etwas anderes                   9        37      6.9      7.8    100.0
 Out of range                             59     11.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0313
Beruf / Eltern

219. Was ist die höchste berufliche Qualifikation Ihrer Eltern?

a) die meines Vaters

B09_0313  Qualifikation Vater
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 er/sie lebt nicht mehr          0        86     16.1     16.5     16.5
 ohne erlernten Beruf            1         8      1.5      1.5     18.0
 Teilfacharbeiter                2         3       .6       .6     18.6
 Facharbeiter                    3       151     28.2     29.0     47.6
 Meister                         4        76     14.2     14.6     62.2
 Fachschule                      5        82     15.3     15.7     77.9
 Hochschule                      6        97     18.1     18.6     96.5
 Promotion                       7        18      3.4      3.5    100.0
 Out of range                             14      2.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 



1990 B09_0314
Beruf / Eltern

219. Was ist die höchste berufliche Qualifikation Ihrer Eltern?

b) die meiner Mutter

B09_0314  Qualifikation Mutter
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 er/sie lebt nicht mehr          0        44      8.2      8.4      8.4
 ohne erlernten Beruf            1        70     13.1     13.4     21.8
 Teilfacharbeiter                2        24      4.5      4.6     26.3
 Facharbeiter                    3       231     43.2     44.1     70.4
 Meister                         4        15      2.8      2.9     73.3
 Fachschule                      5       101     18.9     19.3     92.6
 Hochschule                      6        35      6.5      6.7     99.2
 Promotion                       7         4       .7       .8    100.0
 Out of range                             11      2.1   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0315
Demografie

220. Ist der Ort, an dem Sie arbeiten/lernen/studieren, auch Ihr Wohnort
(Hauptwohnsitz)?

B09_0315  Arbeitsort ist Wohnort
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja                              1       375     70.1     72.3     72.3
 nein                            2       144     26.9     27.7    100.0
 Out of range                             16      3.0   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0316
Demografie

221. Was ist Ihr Arbeits-/Ausbildungsort?

1 Berlin
2 eine Großstadt (über 100.000 Einwohner)
3 eine Mittel-/Kleinstadt
4 eine Landgemeinde

Filter: Nur, wer bei B09_0315 mit ""2” geantwortet hat.

B09_0316  Arbeits-/Ausbildungsort
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Berlin                          1        48      9.0     18.5     18.5
 eine Großstadt                  2       119     22.2     45.8     64.2
 Mittel-/Kleinstadt              3        76     14.2     29.2     93.5
 eine Landgemeinde               4        17      3.2      6.5    100.0
 Out of range                            275     51.4   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 



1990 B09_0317
Demografie

222. Was ist Ihr Wohnort (Hauptwohnsitz)?

B09_0317  Wohnort 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 Berlin                          1       125     23.4     23.5     23.5
 eine Großstadt                  2       223     41.7     42.0     65.5
 Mittel-/Kleinstadt              3       140     26.2     26.4     91.9
 eine Landgemeinde               4        43      8.0      8.1    100.0
 Out of range                              4       .7   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0318
Demografie

223. Verfügen Sie über eine eigene Wohnung?

B09_0318  Eigene Wohnung 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, als Hauptmieter             1       380     71.0     71.4     71.4
 als Teilhauptmieter             2        47      8.8      8.8     80.3
 nein                            3       105     19.6     19.7    100.0
 Out of range                              3       .6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0319
Lebensbedingungen

224. Wo wohnen Sie an den meisten Tagen der Woche?

1 in der eigenen Wohnung (Haupt-/Teilhauptmiete)
2 im elterlichen Haushalt mit eigenem Zimmer
3 im elterlichen Haushalt ohne eigenes Zimmer
4 bei meinem Partner
5 bei den Eltern meines Partners
6 bei meiner Partnerin
7 bei den Eltern meiner Partnerin
8 zur Untermiete
9 im Wohnheim/Internat
0 woanders

B09_0319  Meistens wohnen 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 woanders                        0        11      2.1      2.1      2.1
 in eigener Wohnung              1       371     69.3     69.5     71.5
 b.Eltern,eig.Zimmer             2        46      8.6      8.6     80.1
 b.Eltern ohne Zimmer            3         5       .9       .9     81.1
 bei meinem Partner              4        48      9.0      9.0     90.1
 b.Eltern d.Partners             5         2       .4       .4     90.4
 bei meiner Partnerin            6         1       .2       .2     90.6
 zur Untermiete                  8        12      2.2      2.2     92.9
 im Wohnheim/Internat            9        38      7.1      7.1    100.0
 Out of range                              1       .2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0



1990 B09_0320

225. Gab es in diesem Bogen Formulierungen, bei denen Sie nicht wußten,
was eigentlich gemeint war?

B09_0320  Im Bogen unbekannte Formulierungen
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, eine                        1        48      9.0      9.6      9.6
 ja, mehrere                     2        66     12.3     13.1     22.7
 nein                            3       388     72.5     77.3    100.0
 Out of range                             33      6.2   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 
 
1990 B09_0321

226. Gab es in diesem Bogen Fragen, die Sie aus ganz persönlichen Gründen
nicht ehrlich beantworten konnten?

B09_0321  Fragen nicht ehrlich beantwortet
 
                                                        Valid     Cum
 Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent
 
 ja, eine                        1        23      4.3      4.5      4.5
 ja, mehrere                     2        30      5.6      5.8     10.3
 nein                            3       463     86.5     89.7    100.0
 Out of range                             19      3.6   Missing
                                      -------  -------  -------
                             Total       535    100.0    100.0
 




